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A magunk gyermekeinek
épilcilük ... Ezzefl tronitolta le. 
amint azt Tüdős Kálmán főor­
vos a tegnap este tartott nagy- 
érdekü előadásában elmondta, 
a dán elemi iskola igazgatója, 
mikor a minden modern kívá­
nalomnak megfelelő, majd­
nem fényűző iskolaépületre azt 
a megjegyzést tette, hogy retten 
lő sok pénzbe kerülhetett.

A magunk gyermekeinek épi 
lünk bizony mindent, ami az 
egészséget, jóllétet, műveltsé­
get emeli. Azért nem szabad saj 
nálni a rávalót, ha csak vala­
hogy is elő Lehet teremteni. A 
fösvénység a legrosszabb és leg- 
kártevöhb gazdálkodás minden 
vonatkozásban, de a szellemi és 
testi fejlődés céljait szolgáló in­
tézményekkel szemben kétsze­
resen igaz a régi közmondás, 
hogy a fösvény többel költ. Le­
het-e súlyosabb és gyászosabb 
költekezés, mini az, amelyet 
kora koporsókra és tele börtö­
nökre kell fordítani V

A magyarságnak, sajnos, a 
legtöbb helyen nincs meg eb­
ben az irányban a jövőbe lá­
tása. Mihelyt valaki valamely 
nálunk még szokatlan, de az 
előrehaladottabb országokban 
már rég meghonosodott egész­
ségügyi vagy közoktatási, néj>- 
júlléti vagy népmüvelődési in­
tézmény gondolatával jön, kész 
a megbélyegzőnek szánt kriti­
kai naiv ábrándozó. Mihelyt va­
laki mer uj dolgoknak a meg­
valósításához fogni, mindjárt 
szemben találja a „Mineka“ és 
...Mámmög“ jelszóval ellentál- 
lök táborát. Újítás, javítás mi- 
nálunk minden téren nehezen 
indul meg, és minálunk sokkal 
lontosabbnak tartják a politikai 
érvényesülés lehetőségét, mint 
a helyes és jó kezdések támo­
gatását. Kíséreljen meg bárki Ls, 
bármily bizonyos anyagi alap­
ra támaszkodva, bármily erős 
tábortól körülvéve valamely jó 
indítást, minden bizonnyal lesz­
nek nehányan, akármilyen ke­
vesen is, akik, ha már nem Ind­
iák elgáncsolni a jó törekvést, 
legalább kegyetlen kritikával, 
vagy más célok clöbhvaló vol­
tának zajos emlegetésével igye­
keznek megkeseríteni az életét.

Debrecen város az ország 
köztudatában úgy él. mint egy 
nagy falu. Valljuk meg őszintén, 
lulságos sok nem is történt ab­
ból az érdekből, hogv ez a köz­
vélemény closzlattassék. Ami 
poros, sáros utcáink, amelyek 
annál szomorúbbak, mert a te­
lepeket néha elárasztó vizen ki 
vül minden egyéb víztől távol 
estünk, s melyek annál inkább 
alkalmukéi a 1* lőeúui e, mert

I
I hegyektől nem védve, szelektől 
átnyargalt sikterületen teleped­
tünk, amelyeknek a gyalogjá­
rója sokszor nyaktörő, a kocsi­
ul ja tengelyig sülyesztő, — egy 
általán nem voltak alkalmasok 
ennek a közvéleménynek a 
megváltoztatására.

Szép csak a Nagyerdő volt 
minálunk, meg a hozzávezető 
Simonyi-ut a maga kettős ákác 
fasorával. De még ezek a szép 
helyek is élvezhetetlenné vál­
tak a nyaranta beléjük gyöke­
rezett süni porfellegtöl. Bent a 
városban a városház meg a kot 
légi um előtti kedves zöld folto­
kon kívül mindenütt szürke­
ség, por, bacillustelep.

Most egyszeriben nekilendül

a város az igazán városi formá­
ra fejlődésnek. Sok pénzbe ke­
rül — szívja a fogát nehány 
krajcározó. Sok mindent lehet­
ne ebből a pénzből csinálni, — 
kritizálja nehány jobban tudó.

Pedig: a magunk gyerme­
keinek csináljuk. A magunk 
gyermekeinek, akik szebbé, 
jobbá, egészségesebbé, szépet 
szeretőbbé lesznek az egészsé­
ges utcák, jólevegőjü közterek 
által.

örüljünk rajta, hogy van, 
aki mer kezdeni, örüljünk raj­
ta, hogy látunk megindulást. 
És ezt az örömöt ne zavarjuk 
azzal, hogy amit végre csinál­
nak, lehetne más sorrendben is 
csinálni.I

A választójogi
A választójogi bizottság teg­

napi ülése egynegyedtizenkettő- 
kor kezdődött. Az ülésen Platthy 

! György elnökölt. A 61. paragra­
fus első és második bekezdésénél 
a Szilágyi Lajos és Rassay Ká­
roly által javasolt kitételt a bi­
zottság elveti.

A 62. paragrafust szakaszon­
ként tárgyalják. Az első három 
pontot vita nélkül elfogadják, a 
negyedik pont azonban hosszabb 
vitát von maga után. Szilágyi 
Lajos, Mcskó Zoltán és Rassay 

[ Károly nyújtanak be módosítá­
sokat, a belügyminiszter felszóla- 
után azonban az eredeti szöveget 

! fogadják el. Az 5. és 6. szakasz az

bizottság ülése.
előadó kérelme folytán a legköze­
lebbi ülésen lesz előterjesztve.

A 11. és 12. paragrafust erede­
tiben, a 17-et pedig a belügymi­
niszter módosításában fogadja el 
a bizottság. A 19. pontot Rassay, 
a 30. pontot az előadó módosítá­
sával fogadják el.

A IV. fejezet a bizalmi egyé- 
j nck és külön megbízottakról szól. 

A 64. paragrafusnál Szilágyi La­
jos uj szöveget ajánl. Rakovszky 
belügyminiszter hozzászólása 
után a bizottság az utóbbi mó­
dosításával fogadja el a sza­
kaszt.

A legközelebbi ülés hétfőn 
délelőtt tizenegy órakor lesz.

Három vereséget szenvedett a jobb­
oldal az elnökválasztási propaganda

során.
Berlin, április 2ö. A távirati 

tudósítások már beszámoltak a 
Berliner Tageblatt cikkéről : bi­
zalmas feljegyzések alapján kö- 

j zölte a lap a jobboldali blokk 
legutóbbi választási megbeszélé- 

j sének lefolyását. Kiderült, — 
amit különben amúgy is tudtunk, 

hogy a legelőkelőbb nagy ipa- 
, rosok finanszírozzak a naciona- 
j listák választási kampányát, 

hogy a legerkölcstelenebb eszkö- 
zöktől sem riad vissza a blokk, 
ha az ellenfél diszkreditálásáról 
van szó és a Marxot ábrázoló bán­
tó karrikaturától kezdve egészen 
a más párt nevében kiadott röp­
cédulákig minden módszert al- 
kasmasnak tart. Schlange-Schö- 
ningen jobboldali képviselő ki­
fejtette a konferencia során, hogy 
a blokk a legkétségbeej több kon - 
glomerátunok egyike ...

Expozé sörözéssel.
A felháborodás, mely a megál­

lapítások nyomán kitört, rövid 
időn belül már a második katasz­
trófáik Mamázs a jobboldaliak

számára. Az első nagyobb jelen­
tőségű vereségei az elmúlt va­
sárnap szenvedték. A antant- 
sajtó berlini képviselőt — ame­
rikaiakat, angolokat, franciákat, 
cseheket — meghívták Hanno­
verbe, estélyt rendeztek tisztele­
tükre, ahol Hindenburg politikai 
expozéi tartott, udvarias frázisok­
kal kápráztatta el az újságírókat 
és akár egy huszonegynéhányesz- 
tendős fenegyerek — együtt sö­
rözött velük. E bankett rendezői 
Hindenburg tanácsadói és politi­
kai fegyvertársai közül kerültek 
ki és a lesújtó kritika, amely vá­
laszul az antant-lapokban meg­
jelent, őket illeti és nem az ön­
álló politikai ítéletre képtelen 
marsallt. Az amerikai résztvevők 
legszerényebb, legkevésbé bántó 
megállapításai: l’gy éreztük ma­
gunkat, mintha egy orvosi vizs­
gálat résztvevői lennének. A pá­
ciens — Hindenburg, akinek 
mindnyá junkat meg kellett volna 
győznie frisseségérol, vitalitásá­
ról. szellemi nagykorúságáról és

hasonlókról... Sajnos, az ellen­
kezőjét bizonyította a marsall...

A nacionalisták örök szégyene 
marad, hogy a körülrajongott ge- 
neralisszimuszt, az ellenségeitől 
is megbecsült katonát ebbe a 
kínos helyzetbe hozták. Vagy azt 
hitték, hogy az újságírók egye 
hány udvrias gesztustól és üres 
póztól annyira megszédülnek, 
hogy nem veszik észre az egész 
beállítás groteszk komikumát V 
Hogy Hindenburg — mint egy 
dróton rángatott figura — üres 
mosollyal és üres, betanított sza­
vakkal a külföld szimpátiájára 
apellál, a külföld jóakarata 
neutralitásál kéri a maga politi­
kai szereplésével szemben ?

A vatikán Marx mellett.
A választási harc egyébként 

nagyon kiélésedéit. A jobboldal 
szerencsétlen Hindcngurg-propa- 
gandáját most már egészen fel­
váltották a Marx személye ellen 
irányuló támdasások sorozata. 
Többek között a Vatikán állás­
foglalására hivatkoznak; eszerint 
a pápa a legélesebben elitéli a 
centrumvezér Marx szövetségét a 
szociáldemokratákkal és Hin - 
denburg jelölésével szimpatizál. 
Ma érkezett meg azután a római 
jelentés, hogy az egészből egyet 
len betű sem igaz, sőt a Szentszék 
éppen az ellenkező nézetei vall­
ja, Hindenburg megválasztása 
előreláthatóan visszahozná a kul­
túra harc idejét, mikor a német 
katholicizmusnak kétségbeesett 
erővel kellett védekeznie a hivata 
los Németország egyoldalú feleke­
zeti politikája ellen. A Szentszék 
nem óhajt Németország intern 
ügyeibe beleavatkozni; de hivat­
kozik az Osservatorc Romano-ban 
megjelent, a német választásokat 
kommentáló cikkre, amikor is 
Marx támogatását ajánlotta a né 
met választóknak.

A Szentszék mai nyilatkozata a 
nacionalista front harmadik je­
lentős vereségét jelenti és számot­
tevő előnyt jelent a köztársasági 
pártoknak. A bajor néppárt mö­
gött, amely a mai napig megle­
hetősen ingadozó magatartást ta­
núsított, tudvalévőén hatalmas 
katolikus tömegek állanak. Eddig 
a percig a bajor nacionalista be 
állítás küzdött a katholikus Marx 
iránt érzett szimpátiával. A Va­
tikán állásfoglalása véglegesen 
sajátságos lelki konfliktusának 
megoldását...

Végsőkig kiéleződött harc kö­
zepette várja tehát Németország 
az április 26-i választást, amely 
nemcsak a jelenről, hanem kö­
zeljövőről is dönthet. Mit hoz a 
vasárnap? Békés, haladó, de 
mokratikus munkát vagy a 
militarizmus uralmát ? Mert az 
már bizonyos, hogy Hindenburg 
esetleges — nem valószínű — győ­
zelme mögött nem is a polgári, 
hanem egyenesen a katonai re 
kació akarna bevonulni a Vil­
helm-strasséra . . .
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A kormány megtiltja a május elseji 
gyűléseket és felvonulásokat.

\ belügyminiszter nyilatkozata.
Május elsején, valaminl az 

azl megelőző és követő napok­
ra politikai gyűléseket és felvo­
nulásokat nem engedélyez a 
kormány.

— Nem politikai jellegű mu­
latságokat azonban szabad tar­
tani. Ami a munkaszünet kér­
dését illeti, ebbe nem szól bele 
a kormányt

Budapest, április 25. A válasz 
té; jogi bizottság mai ülése előtt 
..Az Est“ munkatársának alkat 
ma voilt beszélni Rakovszky 
Iván belügyminiszterrel, akihez 
kérdést intéztünk a május elseji 
politikai gyűlésekkel és felvo­
nulásokkal kapcsolatban. A beit 
ügyminiszter kérdésünkre a kő 
vetkezőket mondotta :

A házbéreket májusban is a 17,000-es 
szorzószám alapján kell fizetni.

A minisztertanács elvben hozzájárult a bérek részletfizetéséhez, - 
Az erre vonatkozó rendelet a közeli napokban jelenik nieg. Két 
részletben fizethető a kincstári haszonrészesedés. - A kereskeaoK 

aranyérmékben akarják fizetni az uzletbéreket.
Budapest, április 25. Lakók és há- avar veretű aranyérmekben fizessék 

ziurak egyformán nagy várakozással 
tekintenek a közelgő házbernegyen 
elé és mindenki azt várja, hogy mi­
nél előbb tisztázódjék a legfontosabb 
kérdés, milyen alapon és hogy kell 
megfizetni a május 1-én esedékessé 
váló béreket. A lakástörvény megje­
lenése. óta minden házbérnegvecj 
előtt nagy tanácskozások es viták 
folytak, de soha akkora bizonytalan 
ság nem volt, mint éppen a mostam 
hátbérnegyedkor. A járásbíróság is­
meretes döntése reményi nyújt a.ia 
sokaknak, hogy a 17,000-es szerző- 
számol az alapbél ek fizetésénél nem 
kell betartani és igy tösent az uzleí- 
helyiségek bérlőinek jóval kevese.ib 
összeget kell majd fizclmok.

Az érdekeltek terve ugyani' az, 
hogy

május 1-én a béreket aranyér­
mekben fizetik meg és igy elte­
kintenek a különböző fiktív 

szorzószámoktól.

L/, nagy megtakarítást is jelentene, 
mert az aranykorona mai érteke a 
14.800-as szorzószámnak felelne mg.

Az aranyérmékben történő fizeti- 
sekel azzal akarják megindokolni, 
hogy a kormány annakidején hozza 
járult ahhoz, hogy a vámokat ma

... ____ 1 tin-szesedest Kei u&yuuiu i vo^v^y*«, 
még in dig az első felereszét 192a. cv i 
május 15-ig, a másik felerészel pedig 
augusztus 15-éig pótlék I elszánn­
ia sa nélkül fizessék meg.

•V bérlök ennek megfelelően 
Ugyancsak két egyenlő részlet­
ben tartozunk a májusi bévévne- 
gvedrt járó kincstári liázb.aszon 
részesedést a hii/birtokosoknak 
megtériteni. még pedig az első 
részletet május hó 5-ig, a máso­
dik részletet pedig 1925 augusz­

tus hó 5-éig bezárólag.
Az augusztusban fizetendő részlet 

a bérlőktől augusztus elölt nem igé­
nyelhető.

Kz az intézkedés a kormánynak 
azl a tervét teszi1 valószínűvé, hogy

a kincstári liázhaszonrészescdést 
a következő bérévnegyedben el 

fogják törölni.
Meri abban az intézkedésben, hogy 
a májusi negyed kincstári házhaszon 
részesedésének fizetései az nugusz- 
lusi negye -r.. tolják ki, benne rejlik 
„z is. hogy augusztusra már nem 
jisz kincstári hnszonrészvsulés. Mas 
ként ez nem is képzelhető,, mert 
különben augusztusban kétszeres ha­
szonrészesedést kellene fizetni.

\ miniszle/rl.-ináes Vass József nép 
jóléti miniszter előadásában tárgyal 
la n bérek részletfizetéséi is és elv­
ben hozzá is járult ahhoz.

A közeli napokban már meg is 
jelenik az erre vonatkozó mi­
niszteri rendelet, amely minden 
valószínűség szerint a februári 
feltételek mellett engedélyezi a 

részletfizetést,
vagyis az alapbérek három egyenlő 
részletben lesznek fizethetők.

A tegnapi minisztertanácstól vár­
ták a sznrzószám kérdésének eldön­
tését ifi és egyes lapok híradásai na­
pok óta arról szólói lak, hogy a kor­
mány most fog határozni arról, hogy 
továbbra is ragaszkodik-e a 17,000-es 
szorzószámhoz, vagy pedig hozzája- 
int a 11,500-as szorzoszám életbelép­
tetéséhez. Krlcsillésünk szerint

a minisztt rlanácson mm is ké­
nül szoba a szorzószam leszálli- 

tasának kérdése
, s i"> magától összeomlott minden 
kombináció, amit a szorzószám le- 
sz-iHilásához fűzlek A májusi ne 
,.ved bazbércinél tehát az alapIx-rl 
most is a 17,000-es szorzószam alap 
ián kell megfizetni.

meg s egy ideig még a MÁV. is el 
fogadta fizetési eszközül az arany­
pénzeket. A házbéreknél ugyan más 
-1 helyzet, mert a szanálási törvény 
ugv intézkedik, hogy a fizetések az 
aranykorona értékének alapulveb ti 
mellett számított papirkoronában 
kell történnie, de az érdekeltek véle­
ménye szerint a kormány vgyanak- 
kot, amikor a házbéreket aranyko­
ronában állapította meg. s kifejezet­
től nem tiltotta el az aranyérmes­
ben való fizetést, a szanálási törvény 
alapján ma sem mondhatja ki azt. 
hogy aranyérmekben egyáltalán nem 
szabad bérfizetést eszközölni.

A tegnapi minisztertanács Bethlen 
István gróf miniszterelnök elnökle­
sével szintén foglalkozott a lakbér 
fizetések kérdésével. A kormány 
egyik döntése ma reggelre mar koz 
tudomása is lett. amennyiben híva 
talosan közöltek a sajtóval a pénz­
ügyminiszter rendeletét, amelyben

a kincstári haszonrészedeés két 
részletben való fizetését engedé­

lyezte.
Tckintellel a mostani súlyos gazda­
sági helyzetre, a pénzügyminiszter 
kivételesen megengedte, hogy a ház- 
birtokosok az 1925. évi májusi berev 

1 negyedre járó kincstári hazhaszon-
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Április 30-ára összehívják a nemzetgyűlést.
A bizottság délelőtt és délután tárgyalja a választójogot.

Budapest, upsilis 2d. A nem 
elővü 1 ős válastzé)jogi bizottsága.

: mint értesülünk, hétfőn és az azt 
követő napokon délelőtt és del 
„ián tárgyalja a választójogi ja- 

! yaslatot. Mivel esűlörlökrc való- 
! SZÍ Ilii leg végez munkájával, a

Ház elnöksége elhatározta, hogy 
a nemzetgyűlést április 30-ára 
összehívja. Ezen az tilosén rnát 
valószínűleg heterjesztik a bi­
zottság jelentései es a javaslatot 
napirendre tűzik.

Eredeti amerikai információ 
Debrecen város dollárkölcsönéről.

Egv pénzügyi és közigazga­
tási szaklap irja a következő- 
kid : Gazdasági és pénzügyi kő­
tökben nagy figyelemmel kísé­
rik Debrecen városának dol- 

i lávkölcsön-ügyét. De a magyar 
I közvélemény nincs jól infor­

málva erről az ügyről, czérl vé­
lekednek némelyek olyképpen,

hogy a bankok nem jó szem­
mel" nézik azt, hogy Debrecen 
varosának rövidesen sikerülni 
fog esetleg egv tekintélyes (tol­
lú vkö le sünhöz jutni. A közvéle­
mény felvilágosításához bizo 
nyara hozzá fog járulni az a 
körülmény, hogy

a kormány nem járul hozzá

TÁRCA.
A hétről.

A gyorsan száguldó idők mellében 
egymásra torlódó események egy - 
termán vigasztalan képét mutatjuk 
.1 világ folyásának. Nyugaton úgy, 
mint Keleten, tovább dühöng a hosz- 
szú ideig tartó világégés, vagyon- 
pusztítás, emberöldöklés alatt tol - 
ébresztett Szörnyeteg s habzsoló 
vzanal falja áldozatait, a háborúban 
állítólag győztes és legyőzött álla­
mok területén egyaránt.

Falja a francia-frankot, a bulgár 
konszolidációt is — ami nekünk leg­
jobban fáj , a magyar kulturérlé- 
keket.

Kirrt büntetlenül nem leltet két 
hosszú esztendőn keresztül csak 
embervért ontani, nemzeti vagyono­
kat puskaporba ölni, az alkotó mun­
kaerői lövészárkok tétlen megfigye­
lésébe temetni és rombolni, pusztí­
tani, - építés, hézagpótló, megsza­
kítatlanul folyamatos emberi munka 
nélkül.

A háborút nyögi mfűden nemztt 
gazdaságilag úgy. mint kulturális 
dekadenciájában. A levegőbe kilőtt 
számlálhatntlnn milliárdok, a fegy­
verkezésre költött billiók egyelőre 
pótolhatatlanul hiányzanak még min 
rtég az állami kasszákból, anélkül, 
hogy meg tudnák akadályozni a há­
boríts koldusok nyomorgását és 
dhenhalásat, anélkül, hogy az elfe­
csérelt, tétlenségbe lekötött munka­
erő elmulasztott munkáját és pro­
duktumait pótolni tudnák, anélkül, 
hogy a megbolygatott állami, társa­
dalmi, tehát rendszeres emberi étet 
főik ivart, szennvcl. sárral.

állati indulatok mocskával megmér- 1 
gézéit vizei lehiggadhatnának, leüle­
pedhetnének.

A háborút és az azt követő rém- j 
séges időket nyögi a még mindig 
beteg, Csonkamagyarország. Szörnyű 
séges megc.sonkitottságának sebla 
zában még mindig deliriumos indít 
latok vezérlik s az emberek : állam 
férfiak, politikusok, közgazdászok, 
művészek, a közvélemény króniká­
sai, szellemi és kétkezi munkások 
egyaránt egymásban keresik a hiba 

i kát, mint a mai vigasztalan megél 
bélést viszonyoknak, elfajult erköl­
csi felfogásoknak, szélsőséges val- 

1 hisi- és osztályelfogultságnak, kul­
turális fölényünk leromlásának oko 
zóit.

Pedig senki sem hibás, csak kevés 
a fóka és sok az ember, mini Ma­
dách nagy tragédiájának eszkimó 
jelenetében. Ezért hozzák bo a nu­
merus klauzuszt nemcsak az iskolák 
ban. hanem általában a hivatalokban 
művészetekben, kereskedelemben és 
iparűzésben is. Mert a numerus/ 
klauzuszt — és nemcsak a zsidó, de 
valamennyi vallású polgártársunkra 
nézve kötelezővé fogja tenni min 
den kormányhatalom kezdeménye 
zése, sőt határozott ellenzése, dacára 
az Élet. Az élet nagy É-vel.

És az élet numertisz klauzttszn 
miatt nem dolgozik 500 épilőmunkás 
:i debreceni egyetemi építkezések­
nél, ezek helyett csak 20 végezvén 
valamelyes javítási munkálatokat, 
ez a numerus/, klauzusz szorít ki t 
hivatalokból minél több munkaerőt 
s ez szabja meg, hogy az idén mely 
fővárosi színházak játszanak a nvá 
ron s melyek zárjanak be, szél­
nek eresztvén mfivésztagjníkat 
vidéken.

megállapítani a most is válsággal 
kiizködö ipari vállalatok és marts a 
fizetésképtelenség mentő horgonyán 
evickélő kereskedések szamai itt 
Debrecenben.

\y Élet numenisz klauzusz i majd 
nem minden téren egyre kisebb szti 
mokkát dolgozik azóta, hogy nem 
(.,;ik a nagy üzletek fökoiyvveihen. 
hanem a kisemberek apró háztartá­
sáról vezetett feljegyzést kben is

- szerephez jutottak a milliók Egyre 
i kevesebb lesz. a biztos jövede mmel
- bíró hivatalnokok, a művészek, ke- 
I rekedök, iparosok száma s egyre

több azoké, akik nem tudjak meg­
mondani. hogy holnap Imi fogjak le 
hajtant a fejüket s mivet tömik meg 

j éhes gyomrukat.
fisak a rossz táplálkozásból, ebe 

zésből, nélkülözésekből eredő bele 
R,k. elhaltak, az állás-, munka nél­
kül ténfergők, a halaiba ónkéul ro­
hanók számára nem állít az Elei 
numertisz klauzuszt. Ezeknek a szá 
na azért szaporodik egyre ijesztőbb 
mértékben és napról napra.

De nem akarja az Élet numerus/, 
kluzusszal leszorítani a minimumra 
az erkölcsi el züllésben frtrengök a 
legkülönbözőbb bűnökkel bűnözők 
számát sent. Ez-eknck a száma is 
egyre nagyobb mértékben nő, máit 
a tenger vize dagály idejében

Egy ilvcn megtévedt ifjúval sza­
porodott a héten az igazságszolgál 
tatás által utóiért bűnösök szarna, 
itt Debrecenben, ahol Szép Miklós, 
volt gazxlasági akadémiai hallgatót 
a törvényszék lopásért 2 évi börtön 
re Ítélt.

ElőkHö, köztiszteletben álló úri 
család sarjadéka volt Szép Miklós, 
akinek igen helyesen általános 
intelligenciáját súlyosbító körül 
mérvnek vették a bírák.

Egyr másik intelligens, volt főhad
nagy pedig a lakásán fekszik, nem 
-/ért. mert beteg, hanem mert nines 

o]van ruha a es cipője, amelyben 
s/égyenkezés nélkül megjelenhetne 
•sínre.-si i I l-.ll Naponta egyszer
-zik eg\ öreg asszony jóvoltából, 

vaesi rár i, ieggelire pedig vizet 
./it, mint e sorok iro ja nak küldött 

levelében irja
Nem mi nálunk történt, hanem 

Szegeden, hogy egy szép áprilisi es 
lén be kellett a színházat zárni, 
m rl egv Mól lére-előadáson egyetlen 
belépő-jegyei sem tudott eladni a 
/ in ha z í pénztár. Szegeden történt, 

ne ha igy haladnak, nálunk is be 
kovetkrzliélik az esel megismétlő 
dése.

Miit a kézérnség érdeklődése 1 
I - iidi s mindennapi előadások iránt 
m ni hogy fokozódnék, de folyton 
sík Hogy a Renaissance együttesé 

ink két .'föailása leli ház i lőtt zajlott 
|v ../. agyar, vigasztaló lenne, hu 
másik oldalról mm állana ott el 
zomorilólag a/ a lény, hog\ 

lobbi estéken a belépő-jegyek egv 
öleid része sem talált gazdára

Budapesten a/ fgvik magánszm 
|KI/ mai a hitelezők védegyletéhez 
fordul) segítségért, mint a lapok

, Írják.
\z idén színházi körökben ez > 

jövendő színigazgatói kilátások első 
fecskéje Egyébként pedig mire e 
sói ok m-gjelrimek, bizonyara meg 
inímvk a virágzásba borult ni agya i 
lavas/, első fekete trükkös, lehel 
m( llénves fecskéi N ■< déli tájakról

Nekik komivá' Mell mint a Tompa 
Mihály gólyájának : nekik két hazat 
adott a Végzet. Nekünk csak egy van 
De az is nagyon szomorú állapotok 
közi vergődili ■»Atyk
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ahhoz, hogy Debrecen fel­
vehess* ;i külföldi kölesönl, 
iniuián nem látja azokat a 
garanciákat, amelyek a kői 
csönűgylet komoly jellegét 

hiztositanák.
A .szaklap eredeti amerikai 

tudósítások alapján jelentheti, 
hogy kezdettől fogva jogos volt 
az avatott pénzügyi körök szkep 
sz.ise az iránt, hogy Debrecen 
ötmillió dolláros kölcsönt vehet 
lel, mindössze évi 7 százalékos 
kamatozás mellett. A legköze­
lebbi állami garancia mellett ki 
bocsátásra kerülő jelzálogköt­
vények kamatlába ennél jóval 
magasabb lesz, így tehát mél­
tán [eltűnhetett a debreceni 
kölcsönnek 7 százalékos ka­
matlába.

De lássuk, melyik az a pénz 
csoport, amely Debrecen­
nek ezt j, kölcsönt állítólag 
folyósítaná ? X VVhcatley- 
félc amerikai bankházról, 
amelyik állítólag az 5 mii 
lió dollárt Debrecen váro­
sának rendelkezésére akar­
ja bocsátani, amerikai for­
rásunk, a „Security Denies 
of Nort Amerika“ a követ­
kezőket jelenti nekünk : 
„Wheatley Co. (.. It.. Lima. 
Have not deals exclusively 
in stocks and bonds for the 
past year an do not expect 
to be very soon“. 1. szerint 
a jelzett bankház egyálta­
lán nem rendelkezik olyan 
tőkeerővel, ami egy ilyen 
kölcsönügylet sikeres lebo­
nyolítását garantálni tudná.
A kormány is természetesen 

informálva van s mostani állás­
foglalásával, mely nem szank­
cionálja a kölcsönügyletet, 
aranyhidat épít Dobén ven szá­
mára, hogy ily módon a kivi­
hetetlen kölcsön ügyletiül repu­
tációjának és tekintélyének 
csorbítása nélkül elállhasson. 

Uh an \ erziúk is vannak, —

Zita királyné
Köztudomású dolog s akik 

tudnak róla, még élénk emléke­
zetébe van azoknak, hogy Deb­
recen város polgárságának tag­
jai közül egyesek a húsvéti ün­
nepek alkalmából Olló király­
imnak húsvéti ajándékokat 
küldtek, tehetségüknek és va­
gyoni viszonyuknak megfelélő- 
leg. Ezeknek a hűséges aján­
dékozóknak ez a spontán hű­
ség megnyilvánulása, mintegy 
száz. debreceni polgár húsvéti 
piros tojása bizonyára melegen 
érintette a messze hűvös Óceán 
mellett fekvő spanyol halász- 
városka végül égsz ere telel élve 
zö Zita királynőt, mert névszó 
rinl minden adományozónak a 
következő ivás érkezeti : 
186-925. S. sz.

I-cgfelsőbb megbízásból.
A királyné őfelsége megbí­

zott legkcgyelmésebben üzene­
tével, — hogy a felséges család 
számára küldőit húsvéti aján­
déktárgyakért a saját, valamint 
az ifjú király és a fenséges gyér 
inekek nevében leghálásabb kő

köszönő levele.
szünetemet fejezzem ki. Öíensc- 

I geiknek az alattvalói hűség ily 
! teltekben való megnyilvánulása 
I valóban jólesett és a száműze­

tés keserű magányában a szere­
iéi haza üdvözlő hódolatát lát­
ták.

l.equetió, !925 április 17.
Legfelsőbb megbízásból: 

gróf Károlyi.
j A jó szívvel és meleg alatt- 
1 valói szeretettel elküldött aján- 
I dékok a leitámadás napját me­
leggé tették a száműzött csa­
ládnak, mini azon a napon mi­
kor örömmel köszöntődéit alatt 
va'ói z órómmámetban úszó 
már megboldogult Károly ki- 
rálct koronázásakor.

Ottó király és felséges anyu­
jának üzenete szóljon mind 
azokhoz, akiknek lelke otl van 

1 azoknál, akik épen a magyar 
nemzet és annak szebb jövője 
érdekében húzódnak meg, 
amint azt az üdvözlő levél na­
gyon jól kifejezi, — a számüze- 

I lés keserű magányában.

hogy az a fezör, aki Debrecen 
számára a kölcsönt kilátásba 
helyezte, tulajdonképpen maga 
a an gondolta komolyan ennek 
az ügylelnek a kivihetőségét, 
hanem

vsak opcionális jogot akart 
szerezni Debrecen városá­
tól arra vonatkozólag, hogy 
későbbi időpontban egy hi 
zonyára jóval kedvezőtle­
nebb kaulélákkal járó köl 
esöniigyekkel kopogtasson 
he debreceni magisztrá­

tus ajtaján.
Hozzátartozik még az. ügy 

megvilágításához, hogy az illető 
lezörl a debreceni magisztrális 
arra hívta fel, hogy záros határ 
időn belül szolgáltasson ko­

moly biztosítékot arra nézve, 
hogy a kölcsönügylet valóban 
reális alapokon nyugszik s bo­
csásson máris egy nagyobb ősz 
szeget előlegképen Debrecen 
rendelkezésére.

A határidő leteli anélkül, 
hogy a lengyel fezör ennek a 
kívánságnak eleget tudott vol­
na lenni.

Imiik a készt te
Budapest, április 25. A leg­

utolsó hónapok során egyre vé­
szit jelentőségéből a kosztpénz- 
piae. Egybehangzó információ­
ink szerint a tőzsdeteremben le­
bonyolítást nyerő kosztpenztéte- 
lek összege alig haladja meg a

15—20 milliárdot, inig ezelőtt 1 
évvel ezek az összegek jóval a
ma —Mi:/. —1 .„„..«rttol- \
1W llllinaiu juivii mu/A^um.

kosztpénz kamatlába is — leg 
alább hivatalosan — folytonos 
visszafejlődést mutat, ámbár 
egyes megszorult kezek még min­
dig adnak heti 2 -3 százalékot is 
a rövid időre igénybevett koszt 
pénztételek után. A tőzsdei hiva­
talos jegyzés azonban természe­
tesen nem vesz tudomást ezekről 
a zugügyletekről, hanem az erő­
sebb kezek kosztpénzügyleteit ve 
szí alapul a kamatláb elbírálásá­
nál. Itt is azonban erős szelekciót 
alkalmaz, hogy a valóságnak leg­
inkább megfelelő jegyzést kihoz­
hassa. így jellemző, hogy egyne­
gyed—háromnyolcad, továbbá 
háronntizenhatod, héttizenhatod 
s egyéb ily komplikáltabb tört­
számok is előfordultak átmene­
tileg a kosztpénz kamatlába gya­
nánt, ,

Osztrák és magyar vivők 
küzdelme Magyarország

bajnokságáért.
Budapestről jelentik : Magyaror­

szág idei törbajnoksága rendkívül 
nívósnak ígérkezik, mert azon nem 
csak a legkiválóbb magyar vivők 
vcsznk részt, hanem a bécsi Hakoali 
is elküldte reprezentánsait Popper, 
Berger és Stransz személyében. Hár­
muk közül

legjobb a 26 éves Popper, aki 
■ egyizben Csehszlovákia tőrbaj- 

noksagát is megnyerte.
Más napok óla Budapesten tartózko 

I dik és Bay Jeromos mesternél ké- 
[ szült a bajnoki viadalra. - - Berger 
j legutóbb Becs főiskolai iőrbajnoksá- 

gát nyerte meg, — az alig 19 éves 
i Slrausz pedig nemrég lelt szenior, de 

máris több versenyen szerepelt si­
keresen.

A iőrbajnokság sorsa teljesen nyílI 
bár a döntőben a (nyolcas döntő) az 
osztrákok is bent lesznek, 

a bajnokságot Te.reíyánszky, 
Rády, vagy Rozgonyi login el­

nyerni.
Véleményünk szerint Tóth Péter dr., 
a többszörös bajnok nem fogja ideg 
n műszerrel győzni a kemenv kiizdel 
mt ket, de feltétlenül előkelő helye I zést fog elérni.

Debrecen legégetőbb közegész­
ségügyi kérdése.

Irta és az Orsz. Közegészségügyi 
Egyesük’I debreceni osztályában 
előadta dr. Tüdős Kálmán e. ii. 

főtanácsom, tisz i főorvos

Nem szorul bizonyításra, hogy a 
k(izegés/ségiigyi viszonyok állápul i 
h-aliivebb tükörképe annak, hogy va­
lamely társadalom, lehal egy város 
ta i vadalma is, milyen lokált áll a 
kultúrának és a nemzeti erőnek. A 
hol a közegészségügy viszonyok jók, 
vagy legalább kielégítők, ott meg 
vannak az előfeltételek ügy a kulin- 
aIis magasabb fejlődéshez, mint az 

esetleg szükségessé váló iizikai erő­
kifejtéshez, más szóval a legmaga­
sabb emberi ideálhoz, a szabad em­
ber szabad életéhez. .Vhol pedig a 
l-ozegészségiigyi viszonyok rosszak, 
olt az emberi élet is minden ívkin 
leiben alacsonnyá, szolgaivá válik 

Ezek a szempontok vezettek, mi­
kor arra lialározlam magamat, hogy 
Debrecen városának, az, én szülővá­
rosomnak, ennek a kulturális és 
anyagi javakban szinte kifejezhetek 
Un gazdagságú, nemzeti újjászületé­
sünk és felvirágzásunk munkájában 
óriási feladatokra hivatott társadal­
mi egvségm k közegészségügyi viszo 
maival foglalkozzam es véleménye 
met előadjam azokról az. alapvető 
reformokról, melyek megvalósítása 
elán biztos reményünk lehet ahoz. 
hogy a város a reá váró feladatok 

meg is hal felelni és másfelől,

hogy minden rendű és rangú lakója
megelégedett, emberhez méltó éle­

let fog élni.
E célból szükséges megismernünk 

először is a mai helyzetet. Debrecen 
ben ma három, egymástól sok lek in­
let ben élesen elhatárolt városrészt 
kell megkülönböztetnünk Ezek I a 
szorosabb értelemben veil Belváros. 
2. azok a várost körülvevő kél tségek 
és telepek, melyek újabban közigaz 
gatasilag a Belvároshoz kapcsoltat­
lak ugyan, de amelyeknek szociális 
viszonyai a belvárostól igen sok te­
kintetben eltérnek, 3. -íz egy szóval 
Mezősógnek nevezhető területek, me 
Ivek a I gelőkel, erdőkéi tanyai gaz­
dasagukat, pusztákat foglaljuk ma 
gokban E területeken i kózrgész 
ségiigyi viszonyok sok tekintetben 
különbözők.

Statisztikai adatok igazolják, hogy 
a halálozási1 arányszám az. egész vá 
rosra nézve nem tulmagas. nevezete­
sen 17 18 százalék közt mozog, a
Mezőségen határozottan kedvező (9 
—11), a belvárosban elég jó (14—16 
között), inig a kertségckcu és tele­
peken kedvezőtlen (18 23 között). 
A tuberkulózis halálozás pedig a 
Mezöscgen igen jó (5—12 között), de 
a másik két városrészben annál 
rosszabb A kertségfk, telepek szá­
mai ill is minden évben kedvezőtle­
nebbek a belvárosiaknál, sől az 
1921 évbm már lobi), mint Illet ha 
Iadják meg azokat. (Belváros 23.85, 
kel tségek. telepek : 34.6.)

Ezek a számok világosan mulatják 
a helyzetet. Nevezetesen azt, bogy a

közegészségügyi viszonyok a Mtző- 
ségen elég jók, a Belvárosban ter­
helők, a kéltségekben és telepeken 
pedig rosszak. De jegyezzük meg, 
hogy ezek a megállapítások egy ál la 
Iában nem jelentik azt, mintha nálok 
a külföld egyes országaiban és váro­
saiban inég sokkal jobbak is ne vol­
nának.

Nézzük most egyenkénl az egyes 
városrészeket és felkutatva a Kari 
okozó tényezőket, kísértsük meg meg 
jelölni1 az orvoslás módjait is.

A Belvárosban még ma is nagyon 
sok a burkolatlan, vagy rosszul búr 
költ utca. Ennek az állapotnak első 
következménye esős időben a nagy 
sár, száraz időben a nagy por. Mind­
kettő úgyszólván lehetetlenné leszi a 
kellő tisztántartási s azon kívül a 
per a levegőbe felkavarva, nemcsak 
az utcán járókelők tüdejét öli meg, 
hanem a lakásokba is behatol. P 
miatt vagy nem mernek szellőztetni 
s igy lakás levegő jene frissül fel, 
vagy pedig szellőztetnek s akkor a 
betóduló por lep el mindent, 
egyebek közt a szoba levegőjét is. A 
porképződést különösen Iokozza az 
utóbbi években mindinkább fejlődő 
auto-forgalom, ami kétségtelenül ev 
' öl-évre nagyobb arányokat fog öl 
leni A legsürgősebb tennivalók közé 
tartozik tehát az utcák mielőbbi ál- 
burkolása olyan módon, ami a por- 
képződést megakadályozza Azonban 
e/ még nem elég. Városunk egyes 
részeiben olyan szélesek íz utcák, 
hogy azokat kifogástalan burkolat­
tal ellátni rengeteg költségbe ke

lülne. Ezért otl, ahol a forgalom 
nem túlságos nagy, az utca bizonyos 
része burkolatlanul is hagyható. És 
pedig nem magas fákat, melyek a la­
kásoktól a napfényt elfogják, hanem 
cserjéket, bokrokat, pázsitot és virág 
ágyakat kell létesíteni. És még mind 
ez sem elég. Akármilyen jó a burko • 
lat, mégis képződik rajta por, ame 
ivet a kocsi és autóközlekedés fel 
vei Ezért az utcák nyári rendszeres 
* IItűzése elkerülhetetlen szükség. 
Megköveteli ezl a növényzet is, mely 
különben tudvalevőleg kiszárad. A 
most előadottak kapcsán örömmel 
állapítom meg, hogy a vázolt köve­
telmények megvalósítása ma már 
nem elérhetetlen kívánság. Nagyará­
nyú utca burkolások és kertészeti 
munkák vannak folyamatban. Csak 
egy megjegyzésem van ezekre. Az. 
hogy értesülésem szerint a város 
összes utcáinak átburkolására mini 
egy 10 évi határidő van kitűzve. Ez 
nagyon sok. Annyira fontosak ezek 
a munkálatok, hogy minden illetékes 
tényezőnek kötelessége közremüköd 
ní ezeknek a legrövidebb idő, legfel 
jebb 3—4 év alatti befejezése érdeké­
ben, mert mig ez meg nem történik, 
addig lényeges javulást nem várha­
tunk.

A köztisztaság fentartása egyik 
legfontosabb közegészségügyi köve 
telmény. Különösen fontos ez a fér 
töző betegségek elleni védekezés 
kérdésénél. Bízvást el lehel mondani 
hogy a legfontosabb fertötlenilési 
eljárásnak is csak ideig-óráig tarló 
kétes hatása van ott, ahol a tiszta-

Rlsörendü vacsorák:, kitiind italok, pontos kiszolgálás.
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Aqrárkommunlsták Plevnában felgyújtottak három 
” középületet.

azzal a kéréssel fordul! Belgrad-Szófia, április 25. Elevenben 
(Plevna) tegnap este kigyulladt 
városháza és egy időben a tő- 
szomszédságában levő színház és 
a városi közkönyvtár épülete.

A lángok egyszerre csaptak töl 
mind a három helyen, amiből 
nyilvánvaló, hogy bűnös kezek 
gyújtogattak. A városházát és a 
könyvtárépületet sikerült hamar 
eloltani, a színházban ellenben 
olyan rohamosan terjedt a tűz, 
hogy az épület az egész felszere­
léssel, a színpad, a díszletraktár 
és a jelmezek helyisége porrá 
égett. Mialatt a tűz pusztított, 
gyors egymásutánban három 
bomba robbant föl. Előadás nem 
volt a színházban és igy szeren­
csére emberélet nem veszett oda, 
az anyagi kár azonban igen 
nagy. Kétségtelen, hogy agrár- 
kommunisták voltak a gyújtoga­
tok és a rendőrség sok gyanús 
embert letartóztatott.

ba, hogy Jugoszlávia utasítsa ki az 
úgynevezett ideiglenes bolgár 
kormány tagjait. Ez az ideigle­
nes kormány Sztambulijszky volt 
minisztereiből és egyes párthivei- 
ből alakult s közülök a főembe­
rek Obofí Sándor, Kristolf es 
Athanasoff, Sztambulijszky nieg- 
öletése után Bulgáriából elmene­
kültek s Jugoszláviában mint 
politikai menekültek menedéket 
találtak. A bolgár kormánynak 
bizonyítékai vannak arra, hogy 
ezt az ideiglenes kormányt 
Moszkvában állították össze és 
onnan is pénzelik. A megkere­
sésben a bolgár kormány kieme­
li, hogy ez az ideiglenes kormány 
volt az', amely Misben és a ha tár- 

; menti városokban kommunisták­
ból és paraszt párti forradalmá- 

! rokból fegyvereseket toboroz, igy 
alakult meg az agrárkommunista 

1 egységfront hadereje, amely 1200 
főnvi és körülbelül 30 fegyveres 

Szófia, április 25. A kormány i betörést intézett bolgár területre.
-ij-y-Q—ni*- —— *■-*•'** *** ** L'~ ^ '*
A kultuszminiszter minden eszköz­
zel támogatja a vidéki színészetet.

A nagy nyomorban lévő vi­
déki színészek helyzetének meg 
javításáról tárgyaltak ma dél­
után a Klebelsbeig Kunó gróf 
kultuszminiszternél tartott an­
kéten, amelyen a miniszteren 
kívül résztvett Petii Pál állam­
titkár, a kereskedelmi és bel­
ügyminisztériumok kiküldöttei, 
az államrendőrség egy megbi- 
zottja, Debrecen, Sopron, Szé­
kesfehérvár, Kaposvár, Győr, 
Baja, Nyíregyháza és Nagybani 
zsa polgármesterei, Beöthy I-. 
a Budapesti Színigazgatók Szö­
vetségének elnöke, Szilágyi Vil­
mos, az Ovszágogos Színész- 
egyesület elnöke, a vidéki szili

igazgatók képviseletében Mari- 
házv Miklós. Lászlóffy Bódog, 
valamint ott volt licitál Jenő, a 
színpadi szerzők egyesületének 
elnöke is.

Klebelsbeig Kunó gróf kul­
tuszminiszter nyitotta meg az 
ankétet, üdvözölve a megjelen­
teket. A miniszter megnyitó be­
szédében rámutatotta a ma tár- ^ 
gvalásra kerülő kérdések nagy' j 
fontosságára s arra a súlyos, — ; 
szinte katasztrofális helyzetre, 
amelyben a vidéki színészet él.
\ miniszter felszólalása után 
Szilágyi Vilmos ecsetelte a vi­
déki színészet nehéz küzdel­
meit s pontonként sorolta fel

azokat a súlyos akadályokat, — 
amelyek a vidéki színészet fej­
lődése s megerősödése előtt ál­
lanak.

Az ankéten nyolc fontos kér­
dés került tárgyalásra s ezek 
között az első a vigalmi adó el­
engedésének kérdése volt. 1 öbb 
felszólalás után maga a minisz­
ter is kifejezte azt a reményét, 
hogy ettől a tehertételtől a vi­
déki színészetet meg lehet sza­
badítani s ez mindenesetre nagy 
könnyebbséget fog már jelen­
teni. A tűzoltói és rendőrségi 
dijak leszállításának szükséges­
ségét is megállapították a jelen­
levők, ebben a kérdésben is re­
mélhető, hogy rövidesen ko­
moly eredmények fognak már 
mutatkozni.

Érdekes vita fejlődött ki a kis 
társulatok részére szükséges 
termek biztosításának tárgya­
lásakor, mert itt sokszor szinte 
leküzdhetetlen akadályok álla­
nak fenn. Egyes községekben 
ugyanis megtörténik az is, hogy 
egy-egy korcsmateremért egy 
estére két millió korona bért is 
elkérnek. Ebben a kérdésben is 
támogatásra szorul a vidéki szi 
nészel s ezt most meg is fogja 
kapni, amennyiben biztosítják 
részükre a termet, ha az nem 
szolgál iskolai célokat .

A műkedvelő előadások ügyé 
nek tárgyalásakor Heltai Jenő 
azt kérte, hogy a kultuszmi­
niszter adjon ki rendeletet, — 
amely szerint a darabok elő­
adási jogát csak ugv szerezhe­
tik meg a magántársaságok, ha 
t ne a színpadi szerzők egyesü­
letétől előzőleg engedélyt kér­
nek. A Színpadi Szerzők Egye­
sülete majd gondoskodni fog 
arról, hogv darabokat addig ne 
adhassanak elő műkedvelők, 
amig azt a színtársulatok nem 
játszották le s erre egv később 
megállapítandó határidőt is fog 
nak kiszabni. Heltai Jenő indit- 
\anyát az ankét egyhangúan 
magáévá tette. I jobb vasúti

kedvezményt is kérnek a vidé­
ki társulatok, s ebben az ügy­
ben a kereskedelmi miniszte-

• • • —— l . - x 1 Iá ■•/ttml AcnVilim Ullliugctutau vm laiftjuiuoo 
kai fognak megindítani a Máv.- 
val. Az uj Nemzeti Színház ré­
szére beszolgáltatandó cgv szá­
zalékot a vidéki társulatoknak 
a későbbi időkre elengedték, - - 
mert már eddig is több, mint 
150 millió koronát fizettek be 
s ezzel nehéz anyagi helyzetük­
nek eleget is tettek. A betegsé­
géi vző tagság megszüntetésének 
kérdése után a szubvenciók 
ünvét tárgyalták le s ekkor a 
nnniszter kijelentette, hogy ha 
a mai körülmények között nem 
is tudja emelni a szubvenciókat, 
az Országos Színész Egyesület­
re bízza, hogy a kiutalt össze 
get a szükségnek megfelelően 
ossza el.

Az ankéten felszólalt Beöthy 
László is s azt indítványozta, 
hogv a mozik jövedelmének 
egy vészét fordítsak vidéki szín­
társulatok segélyezésére, hogy 
igv tényleg kulturális és komoly 
nemzeti célokat szolgáljanak.

A mai ankét közel két ói a 
hosszáig tartott s a jelenvoltak 
örömmel állapították meg azt, 
hogy a kormány minden lehe­
tő módon támogatni kívánja a 
vidék szülészetet. amelynek 
nagyjelentőségű kulturális mim 
káját teljes mértékben elismeri 
és méltányolja.

Egész magyar honban 
Hire jár már annak :
Nincs a kerek földön 
Párja FEUERMANN-nak 
Bőröndöt, retlkült.
Vagy utikazettát.
Mindent legolcsóbban 
És a legjobbat ád. 
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jó és olcsó fényképeket csak

BAGOSSY SÁNDOR
készít. — Egyház-tér 3-lk szám alatt

ség hiányos. Sőt még akkor sem té­
vedünk, ha azt mondjuk, hogy a 
köztisztaság gondos fentartása töb­
bet ér a fertőző betegségek ellen, 
mint az összes fertőtlenítő eljárá­
sok együttvéve. Éhez már egy nagy 
lépést jelent a jó utcaburkolás, mely 
lehetővé teszi a szemét összetaknri- 
lását és el fuvarozásét. Ma úgy áll a 
dolog, hogy a város köztisztasági 
vállalata több sarat fuvaroz, mint 
szemetet. Ennek meg kell változni 
és reméljük, hogy a közeljövőben a 
változás meg is lesz. A köztiszta­
ság kérdése azonban mégsem intéz­
hető el ilyen egyszeri! módon. Váro­
sunkban számos nagyforgalmu utca, 
köztér és élelmiszer-piac van, me­
lyeken sok ember fordul meg. Az 
embereknek természeti szükségeik 
vannak, melyek feltétlenül megköve­
telik az elintézést, ami megint nyit 
vános árnyékszékek hiányéban meg 
felelő módon ma nem eshetik meg. 
Van ugyan egy pár ilyen árnyék­
szék. ile ezek vagy nem kielégitőek, 
vagy eldugott helyen vannak. A köz­
tisztaságérdekében a legsürgősebben 
szükség van tehát modern, minden 
kívánalomnak megfelelő nyilvános 
árnyékszékek felállítására a piaco­
kon és a forgalmasabb helyeken. — 
Számításom szerint legalább X ilyen 
intézményt kellene mielőbb felállí­
tani.

A belvárosi állapotokat még egy 
nngyfontosségu tényező rontja : a 
lakáshiány, helyesebben a jó laká­
sok hiánya. Az emberek legnagyobb 
része nem lakik úgy. ahogy az egész

ség megőrzése megkövetelné Szám­
talanszor volt alkalmam meggyőző­
dést szerezni erről Hat-nyolc, sőt 
több tagból álló családokat láttam 
alacsony, szűk, sötét, nedves odúk­
ban öszezsufolódva nyomorogni. Kü­
lönösen szánalmas a sápadt, vézna, 
vél szegény, angolkóros, vagy górvé- 
lyes gyermekek helyzete, akik már 
játszani sem tudnak ós es ik réve­
dező érdektelen tekintettel követik 
a körülöttük forgolódó orvost. Nem 
lehet azt kimondani, micsoda karó 
sodások származnak ebből a hely 
/élből nemcsak magokra a szenve 
dók re, hanem az egesz jövendő nem­
zedékre s közvetve az egész ország­
in Ha másért nem, ezért n lövendő 
nemzedékért a legelső kötelesség a 
lakáskérdés megoldása Építeni kell 
pedig nem nagy bérkaszárnyákat, 
hanem kisebb, lcgfe.ljehb 3—t család 
részére szolgáló egy emeletes háza­
kat, melyeknek tágas udvarkertje 
legyen, ahol a gyermekek szabadon 
játszhassunk s igy erőteljesen lepőd­
hess ének. Ha ez országosan megtör­
ténik, nem szorulunk a szégyenpiVt 
arcunkba kergető hollandiai és sváj­
ci akciókra. A nagy Debrecenhez alig 
lehet méltóbb cselekedet, mint ebben 
az első példaadó lépést megtenni. 
Az igazság érdekében meg kell ill 
említenem, hogy Debrecen város kö 
zönsége a gyermekek megmentése 
érdekében a Népjóléti Hivatallal kap 
csolatos anya-csecsemő védelem ul 
ján már is sokat tett. E intéznie 
nyéknek köszönhető, hogy a csecse­
mő és gyermekhalandóság az utóbbi

evekben nagymértékben esökk nt.
Nevezetesen míg az 1910. évben a 
halálozási arányszám 34.8 volt. Ez 
a Stefániának a Gyermekmcnhellyel 
együtt működése alatt 25.2-re, a vá­
ros költségén felállított rendelőinté­
zetek működésétől kezdve pedig a 
mai napra 18.6-ra szállott alá. ami 
évenként mmtegy 500 csecsemő éle­
tének megm ntését jelenti a régebbi 
állapotokhoz képest. Azonban ne fe­
ledjük. hogy ezzel még a gyermekek 
egészséges, erőteljes fejlődés bizto­
sítva nincs. Ez csak azzal lesz elér­
hető. ha állandóan kifogástalan 
egészséges környezetben nőhetnek 
fel. ami más módon, mint jó lakások 
utján, el nem érhető.

Az előadottakat tartom a Belvá­
rosban legsürgősebben megoldandó 
kérdésnek. Nézzük most a kertsegc- 
ket és telepeket

Ezek kétféle eredetűek Egy nagy 
részük a várost ősidők óta körül­
vevő szőlőskertek benépesedéséből 
állott elő. Nagyobb méreteket öltött 
ez a benépesedés különösen a háború 
vége felé és utána, mikor a lakás 
liiány mindinkább ér- zhetővé vált. 
A másik rész, a telepek ugv kelet­
keztek. hogy egyes pénzintézetek, 
vagv magánosok a város környékén 
levő lelkei kel lakások céljaira par­
cellázták A szegényebb néposztálv 
kapva-kapott az alkalmon, hogy 
családi házhoz juthasson, megvásá­
rolta a telkeket és igv nagyarányú 
(nilkezések történtek. Mindez nem 

I lelt volna baj. Sőt voltak többen, a 
tik ebben egészséges fejlődést lát

lak. mert olyanformán kezdeti mu­
tatkozni a dolog, mintha a legideá­
lisabb emberi elhelyezkedésnek, a/ 
ugynevt zeit kertvárosnak megalapo­
zása következett volna be. De mind 
ezt a szép kilátást megrontotta, sőt 
majdnem helyrehozhatatlan vészedé 
lemmé változtatta ege- meggondolni 
lan mulasztás. Az nevezetesen, hogy 
:I város akkori közönsége és veze­
tősége megengedte a parcellázásokat 
es építkezéseket anélkül, hogy előbb 
.1 közmüveket, az utcaburkolást, a 
vizlevezelést, a jó ivóvizet, a világi 
tust és közlekedést biztosította vol­
na. Így állott elő a mai helyzet, 
vagyis az. hogy ma ezeken a kert 
íegeken és telepeken, mint a statisz­
tika mutatja, i legkedvezőtlenebbek 
a közegészségügyi viszonyok. Pedig 
ezeken a helyeken az 1920-iki nép 
számlálás adatai szerint 31,208 em­
ber él, söl több, mert ha a valószínű 
évi szaporodást hozzá vesszük, ma 
már 34,377-re megy az itt lakók szá­
ma. Teljesen meddő és hiábavaló do 
log volna ina ezért a múltat vádolni 
Ezzel nem teszünk jóvá semmit. Leg 
feljebb tanulhatunk belőle. Megvan 
nak az adott viszonyok Segíteni kell 
ráillik úgy emberbaráti, mint város 
politikai szempontokból. Mert több 
mint 30,000 ember állandó eléged"! 
h űsége, békétlensége, és háborgás 
m tn csekély veszedelmet jelent a 
közállapotok egészséges fejlődése

Vége kö\
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Napi rend :
Április 2<i. vasárnap. Protestáns 

l>vilii. rom. kalb. Miseik’, görög 
kalh. Vasul. Napkelte 'I óra fái perc. 
Napnyugta 7 óra 1 perc.

Április 27. Héttő. Protestáns 
Arisztid, róm. kulit. Zita, görög kath. 
Simeon. Napkelte l óra 51 perc, 
napnyugta 7 óra (i pere.

Április 2(i '27.. vasárnap, hétfő : 
lóvásár.

Vasárnapi istentiszteletek sorrendje 
a református templomokban:

Nagytemplomban délelőtt ló órakor 
prédikál Szele György lelkész; dél 
után 5 órakor prédikál Seress Béla. 
Kussuth-u. templomban d. e. 10 óra- , 
kor dr. Révész Imre; ló 12 órakor ilj. 
slenti'szteletcii prédikál Nagy Lajos; 

délután 5 órakor prédikál Magyar 
Bertalan. Árpádtéri templomban 
délelőtt KI órakor préd'kál v. Szabó 
í;villa; délután fi órakor prédikál 0. 
Nagy Béla. Ispotályt templomban 
délelőtt 10 órakor prédikál1 Raja Mi­
hály; délután M órakor prédikál Pe- 
I es key Sándor. Homokkerti ima- 
házban délelőtt 10 órakor prédikál 
Vajda László. Szegénymi zii.m dél- i 
(lőtt 10 órakor prédikál Keresz.lury 
József. Nyilastelepe.n délután 1
órakor prédikál Zámbory Sándor 
Nyulasi hal akban délelőtt 10 órakor 
prédikál Nagy István. - V aggon-
gyárban szombaton délután I óra­
kor prédikál Vray Sándor. ( sápo­
kéi Iben délután 4 órakor vallásos 
ünnepély.

Vasárnapi iskola délelőtt lel 
órakor a Diakonissza-intézetben, 
Miktós-utca, Pacsirta-utca, Leány­
utca. Csonka-utca és Vígkedvű Mi­
hály utcai iskolában; délelőtt óra­
kor Júkai-utca 50., Nyilaslelcpi .s 
kólában, a Dóczi-intézetbcn es a 
Szécheny-ulea l. szóm alatti paro­
ch ián; délelőtt 10 órakor a homok- 
kert iskolában; délelőtt 11 órakor 

. lóivészkert-utcai iskolában vs del 
chin lel :! órakor a Nyulasi halak­
ban.

Dr Hév ész Imre ma a Kistemploni 
bezárása mialt a Kossullvu. temp­
lomban prédikál délelőtt 10 órakor.

Crtesitjiik a híveket, hogy a Kis- 
tvmplomban 1025 április 20-an, va­
sárnap. valamint e naptól kezdve to­
vábbi intézkedésig, a templom belse­
jében szükségessé váll javítások 
minit istentisztelet nem tartható. 
református egyház Elnökségé.

A Konlirmált Leányok Szövetsé­
gének összejövetele vasfrn“p1 ‘ „ 
után fél 4 órakor Ispotály-telep fl. 
szám alatt tartatiK. Ugyanott 5-tól 
felnőtteknek biblia-óra.

\ Keresztvén Ifjúsági Egyesüld 
április hó 20-án. vasárnap, kollé­
gium. földszint 4. szóm alatt délután 
5 órakor a szokásos összejövetelét 
megtartja.

A Kálvinisták Templom egyesülete
Vinne* (n. Ukara tanulási órait he- 
I enkint hétfőn és csütörtökön tartja 
I. 7 ig a Tanitó-Otthonban ; egyházi 
hivatal udvarán, keresztépület). kJ 
lúgok jelen kezesét ugyanakkor es 

cvanott elfogadja Szabó Lajos re- 
uitus kántor, karnagy.fon

Az evangélikus templomban íz is­
tentiszteletet folyó hó 20-an. vasai 
nap délelőtt 10 órakor Farkas Győző 
lelkész végzi, f Adakozzunk az orgo­
nára.)

V kiló ítélőtábla elnöke -z thmhn- 
gon. Olrhvarv Zoltán kii. ilclőlabbii 
elnök egy heti szabadságra Gáva 
(Szabolcs megye községbe távozott.

\ város ing- és pénzügyi bizntt- 
s.iga v hó 27 i n. hétfőn délután I 
órakm a városháza tanácstermében 
désl tart. amelyen a/. 1925. évi költ- 

Mgelőirányzalol s a haszonbérnek 
It I m ény egye né vlckbe u való lizclesc 
helyett aranyparitásban megállapí­
tását és egyéb fontos ügyeket akar­
nak tárgyalni.

ujfalu közelében történt borzalmas 
szerencsétlenség ügyében.

több száz millió koronára tehető.
Annak kiderítésére, hogy a 

szerencsétlenség okozása kit ter­
hel, dr. Preineszberger Jenő, a 
központi vizsgálóbiróság elnöke 
ma délelőtt telefonon utasította a 
berettyóújfalui járásbíróságot, 
hogy ejtse meg a helyszíni szem­
lét és a szerencsétlenségnek áldo­
zatul esettek boncolásánál is 

1 vegyen részt.
A helyszíni szemle annak 

megállapítására irányul, hogy a 
Sebes-Kőrös Hollós-ágán átve­
zető hid csakugyan megrongált 
állapotban volt-e s miért nem 
volt rajta karfa? S hogy a hid 
rongált állapotáért mennyiben 
terheli a felelősség a Sebes-Kőrös 
Arvizszabálvozó Társulatot, mely 
nek az igazgatósága Szeghalmon 
szélrel. Ugyanis a ITollós-ág fa­
híd jának a jókarban tartása a 
Sebes Kőrös Arvizszabályozó 
Társulat kötelességei közé tarto­
zik.

Mini értesülünk, a helyszíni 
szemlét a berettyóújfalui járás­
bíróság részéről dr. Tomoda 
László járásiam végzi, aki egy­
úttal jelen lesz az elhalt Szrolo- 
vics Viktor és Csatáry Gábor 
holttestének a boncolásánál is.

Az 257ötvös Collegium felolvasó
ülése.

JCodály Zoltán előadása,.
budapesti egyetem tudós tanára, aki 
a város közönségéi különösen érdek 
ló kérdési fog fejtegetni. K,i; ó iipi- 
tették Debrecent? Honná, származik 
a Debrecen szó ? Ifi re fog feleletet 
adni a saját kutatásai ilapján.

Az ülést dr. Csűrös Ferenc közmű­
velődési tanácsnok vezeti be, aki az 
Lutvös Collegium és a Collegium! 
Szövetség célját, feladatait fogja rö­
vid megnyitó beszédben ismertetni.

A nagy érdeklődésre számot tartó 
felolvasó ülésre jegye.; a Mell úsz­
nál és előadás előtt a zeneiskolában 
kaphatók. 1. rendű 20,000. 11. rendű 
15.000, Hl. frendii 10.000. állóhely 
5000 koronáért.

Tegnapi számunkban megem­
lékeztünk arról a borzalmas sze­
rencsétlenségről, amely tegnap­
előtt este 10 óra felé történt Be­
rettyóújfalu közelében. Egy vásá­
ros szekér, amelyen négy debre­
ceni kei-eskedő till, a komádi vá­
sárra igyekezve, portékáival 
együtt a Sebes- Körös, Komádi és 
Mezősas között húzódó Hollós 
agába zuhant,

A szekér utasai közül Szrolo- 
vics Viktor debreceni Zugó-utca 
8. szám alatti lakos, 28 éves ke- 
reskedősegéd és Csatáry Gábor 
(58 éves debreceni gazdálkodó, a 
szerencsétlenség áldozatául eslek 
és az erős záportól megárad,! 
Hollós érbe zuhanva, megfullad­
lak.

A szekér többi utasa : Glück 
Jenő, Adler Béla és Hegyi Ber­
nét debreceni kereskedők meg­
menekültek, Glück Jenő és Adler 
Béla1 kereskedőket a legnagyobb 
veszélyben Hegyi Bernét men­
tette meg.

A vásárra utazó kereskedők 
szekere tele volt ládákkal, ame­
lyekben rengeteg eladásra szánt 
portéka volt. Ezeknek az áruknak 
legnagyobb része a folyóvízben 
teljesen tönkrementek. A kár

M;i. vasai nap délelőtt 11 órakor 
lesz a városi zeneiskola hangverseny 
termében.

Kodály Zoltán neve, mint az ősi 
magyal zene kutatójáé, az egész or­
szágban ismeretes. Zeneszerzői mű­
ködését a külföld is méltányolja. 
I-Kiadása a rég? magyar táncokról, 
elsősorban a táncok zenéjéről kiilö 
nos erueslődésre tarthat számot.
Fi elleti kutatásokon alapuló fejt ége­
tési i uj és érdekes világot vetnek 
ci re a kérdésre, előadását zeneszó 
mukkal kísérik : I. hegedűn Piri­
im uer Ferenc. II hegedűn Jakucs 
István, gordonkán dr. Szenes Zsig- 
mond.

A másik előadó Németh Gyula, a

Baltazár Dezső püspök áldja meg 
„Méliusz” cserkészcsapat zászlóját

ő vá 11 lalkozásukal érdeklő szem­
mel nézi Debrecen lakosssága.

V Debreceni Kahini^lak rl emp- 
Inmvgycsiilctc még mull övben 
gyönyörű csapalZiis/.lól készilte- 
lei I Méliusz.cserkészeknek.

A zászló átadása mostanig non 
töilénhclctt meg Baltazár Dezső 
püspök amerikai uatzása miatt, a 
csapat tagjai jjeiiig ragaszkodtak 
ahhoz, hogv zászlójukat, melyre 
egy életre szóló logadabnr.t tesz­
nek, az ifjúság leglelkesebb jmrt- 
fogója, minden jó ügy türelmes 
harcosa, a magyarországi relor 
mátusok első embere áldja meg.

Must a püspök készséggel val 
Jalta e szent szolgálatot s így má­
jus 8-án. délután öt órakor a 
Nagytemplomban megtörténik a 
zászló átadása és megoldása. A 
kereskedelmi iskola hmíveseiké 
s/vi egv napon szép örsi zászlói 
készítettek a Mcliusz-vsapatnak 
s ezt is akkor lógják átadni.

Azok, akik Debrecenben tö­
rődnek az ifjúsággal, akik szere­
lik imádságukba foglalni az ifjak 
komoly munkálkodását. azok 
non maradhatnak cl erről az ün­
nepélyről. Legyen leljesen meg­
töltve" a Nagytemplom, hadd 
■ássák a iso kész íI jak. hogy az

A szép és lélekemelő ünnepség 
sorrendje a következő :

1. Fennálló ének. (Jövel Szőri- 
lélek i'r Isten...) 2. Gyülekezeti 
ének (84. zsoltár.) 8. Imádkozik 
Vray Sándor lelkész, a csapat 
szerv, testületének elnöke. I. Éne­
kel a Tcmploinegycsiikil vegyes- 
kara („Ima a hazaért"). 5. Prédi­
kál dr. Révész Imre egyh. kér. 
főjegyző, csők. nagytanács tag. 
ti. Énekel a Tonplomegycsiilct 
vegyeskara (Non, non, soha !) 7. 
A Templomegyesület által ado­
mányozott csapatzászlót a tadja 
di . Baltazár Dezsőm' úrasszony ; 
a 14 L. cserkészcsapat állal aján­
dékozott őrsi zászlót átadja (utál 
Irén cserkészőrsvczelö, a zászló­
kat átveszi Mczvv Béla csapat- 
parancsnok. A cserkészek foga­
dalmat tesznek. 8. A zászlókat 
megáldja dr. Baltazár Dezső 
püspök. !). Himnusz. Belépti dij 
nincs, önkéntes adományokat a 
csapat nyári táborozására köszö­
nettel vesz a Keresztyén Ifjúsági 
Egvesülel. ,

Az evangélikus egyházi adó most 
esedékes, mielőbbi befizetését kéri a 
Pénzügyi Bizottság. <Adakozzunk az, 
orgonára.)

Vasárnap elmarad a testnevelési 
óra. Az. Országos Iskolánkivüli Test 
nevelési Bizottság értesili tagjait, 
hogy vasárnap — tekintettel az or­
szágos vásárra az órák elmarad­
nak.

Az időjárás. A Meteorológiai in­
tézet jelentése szerint hazánkban 
általános borulás állott be. Az or­
szág nyugati részében kisebb esők 
voltak. A megélénkült délkeleti lég­
áramlás miatt a hőmérséklet emel­
kedett. Időprognózis : Esős és ké­
sőbb hűvösebb idő, zivatarok nincse­
nek kizárva.

A budapesti világvárosi nívójú ki­
rakat versenyén hömpölygő ember- 
áradat lázas érdeklődéstől kipirult 
arcok özöne adta tudtára Budapest­
éi k. hogy megkezdődött a nemzet­
közi vásárral kapcsolatosan tnegren 
dezett kVrakutverseny. Miután Buda­
pest kereskedő világán ak színe java 
mérte össze erejét, nagyon nehéz 
volt a bírói bizottság döntése, amely 
egyöntetűen a budapesti székesfővá­
rosi dijat a szövet szakmából elsőnek 
a világhírű Somiét- eégnek Ítélte. A 
döntés, amely percek alatt végi'g fű­
lött a fővárosban, általános örömet 
keltett. Leszögezett lény uz, hogy a 
75 esztendős múltra visszatekintő 
Semler cég a kimondott úri ízlés és 
választékosság révén a leghivatol- 
labb képviselője, nemcsak a választó 
bizottság, hanem a nagyközönség 
egyöntetű véleményét is kivívta. Tu­
datában van annak, hogy a cég mi­
nőség tekintetében páratlanul a béke 
beli nívón áll. az egész országban 
úgy a férfi, mint a női divat kizáró­
lagos irányadója. A közbecsülésnek 
és általános szeretetnek bizonyítéka 
az a zajos ováció, amelyben a dön­
tés kihirdetése után részesítették a 
céget, amelynek a győztes verseny- 
kirakata előtt állandóan impozáns 
tömegek hullámoztak.

Gyönyörű olasz < Tgujabb film­
színész levelezők pok legnagyobb 
választékban Méli isznáI.

Forgalmi kezelik Hajdúböször­
ményben. (Bektildéié, .) Nincsen a 
világon hűségesebb finánc, mint a 
hajdúböszörményi forgalmi1 kezelö- 
ség. Egy asszonynak lyukeladásra 
volt engedélye, mint termelőnek. — 
Egy alkalommal [elvisz egy kakast 
és egy tyúkot. Olt terem a forgalmi 
finánc : magának csak lyukeladásra 
van engedélye, a kakas nem lyuk : 
fizessen IKKKI koronát, ha nincs pén­
ze, kérjen mástól. Csütörtökön pedig 
egy szegény asszony adott el az er­
dőn szedeti kvcsmn-gombából 4000 
korona árul. Azonnal megfizetették 
5000 K forgalmi adóval. Sok furcsa­
ság van Böszörményben. Az erdőt 
nem szabad járni gombáért, mert 
ha az erdőörök megfogják elveszik 
a gombái hogy ők másnak adhas­
sak), de elveszik vele a kendőt vagy7 
szatyor! ik. Most e visszaélés tniatl 
bűnügyi feljelentés készül egyik- 
erőszakos őr ellen.

HERCZEG
ANNA

modellházában 
Piac-utca 41.

Női- és leányfelöltők

kabátok
Coverkout- 
Burberry- 
Kotschmen- 
Ripsz-
Modell kosztümök, — 
szövet- és selyem di­
vat ruhák. Jumperek, 
blousok, aljak, pon­
gyolák, nagy válasz­
tékban, legolcsóbban,
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Schöne Lőtte a városi zénciskvlá- 
han. Schöne Lotte inn meglátogatta a 
városi Zeneiskolát, ahol V. Nagy 
Zoltán igazgató kalauzolta. A Kör 
vezetősége felhasználta az alkalmat, 
hogy a világjáró művésznővel a ma­
gyar dalszerzők müveit megismer­
tesse. Hoór-Tcmpis Erzsébet, a ki­
tűnő dalénekesnö. a Zenede tanóra 
Csiky, Kodály, ltadnai. Relnitz, I’. 
Nagy, Tarnay, DVenzl stb. dalait éne­
kelte igaz bensöséggel s az elragad­
tatott Schöne Lotte mindjárt magá­
val is vitt néhányat, hogy külföldi 
turnéján azokat műsorába felvegye.

Figyelmeztetés, helhivatnak a ki­
rakodó országos vásáron árusítani 
szándékozó helybeli iparosok és ke 
í cskedők, hogv az árusítóhelyre 
vigyék magukkal általános forgalmi 
adókönyvceskéjükct vagy blokkjai­
kat, vagy az. átalányozásl megálla­
pító pénzügyigazgtósági végzést, -- 
amennyiben átalányozva nincsenek, 
épen úgy7 adjanak vevőknek blokkot, 
mintha rendes üzleti helyiségükben 
árusítanának. Az ez ellen vétők, il­
letve fentieket elmulasztók épen úgy 
fognak a helyszínén megadóztatni, 
mint az idegen árusítók. Általános 
forgalmi adót kezelő hivatal.

Egy szoba, konyha, kamara, 
padlás, komiéit bútorral együtt 
átadó. Jókai-u. 26.

--!■*---- * *" ** "m
Óriási mérető Levente- 
ünnepély Debrecenben.
Hajduvármegye és Debrecen 

sz. kir. város testnevelési bizott­
ságainak határozata szerint Deb­
recen város és a vármegye ösz- 
szes Levente Egyesületeinek ez 
évi sportünnepélyéi június 14-én 
a debreceni DTE pályán tartják 
meg.

Az ünnepély főrésze, amelynek 
egyes számait a délelőtt folya­
mán fogják lebonyolítani, d. u. 3 
órakor fog kezdődni és miután 
azon mintegy 4000 ifjú tojya 
Debrecen város közönsége előtt 
eddigi kiképzésének eredményét 
bemutatni s az eddig Debrecen­
ben tartott összes tömeglátványo­
kat messze fölül fogja múlni.
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.san finom művészetiéi mellyel 

, felesleges lenne itt részleteseb­
ben méltatni. Játékában meg­
nyilatkozó hatalmasan eredeti 
művészi egyéniségének, művé­
szileg kulturált színes, meleg, 
szoprán-hangjának ékitésekkel 
lelelüzdelt koloralurájának, 
gyöngyöző trilláinak, csattogó 
stacealóinak slb. viharos hatá­
sát jelezték a nyílt szilien frf- 
zugó, felvonások végén szűnni 
nem akaró tetszésnyilvánítások. 
Királv Ernőt sem kelt bemutat­
nunk a debreceni közönségnek, 
mini a vendégmüvésznőhöz 
minden tekintetben méltó part 
nett. a fővárosi színházaknak 
játékban, énekelőadásban és 
táncban első énekes bonvivánt 
művészét

A vendégművészek számára 
jó keretet nyújtott a debreceni 
Csokonai színház énekes-egvüt 
lese, melyből így is kivált Szi­
lágyi Marcsa fiatalosan eleven, 
frissen kedves színpadi egyéni- 

; ségévcl, jó irányban fejlődő 
énekludásával, Markovits An- 

j dór közvetlenül ható humorá­
val. jóizü ötleteivel, továbbá 
Halassyné, Gsolnakossv (Ívnia 
stb.

A karok és a zenekar Midier 
Mátyás művészi Ízlésre valló és 
körültekintő vezénylete alatt 
szánlén hozzájárultak a jelen­
tős sikerhez.

Az előadást egyébként végig­
nézte és hallgatta Buttykay Ákos 
„Az ezüst sirály“ zenéjének il­
lusztris szerzője is, akii felvoná 

; sok után többször lámpák elé 
tapsolt a fellelkesült közönség.

Az előadás végével pedig a 
színház elöli hatalmas tömeg 
várta a művésznőt, percekig él­
jenezte és tapsolta. (sz.)

MOSOK :
Áprlis 26. Délután fél 4 órakor : 

Nótás kapitány. Grete Gyöngyössy, 
Miska : Markovits. Este 8 órakor :
A csűrd áskirály nő, operetté. Kosiirv 
F.inniv és Király Ernő ni ' .

Kosáry Emmy és Király Er­
nő fenomenális sikerük után 
ISuttyka.v Ákos „Ezüst sirály" | 
nagyszerű opereitéjeben, ma 
i-ste a gyönyörű Kálmán Imre 
Operette „Csárdás királynő“- 
ben búcsúznak a debreceni kö­
zönségtől, melynek két teled- 
helctlen művészi estét szerez­
lek.

Juhászlegény, szegény juhász- 
legény, kacagtató magyar 
daljáték lesz megismételve hét­
főn A) bérletben.

Apolló: Zoró és Hunival a 
„Vándor jómadarak“, burleszk 
5 felvonásban. Megelőzik : „Za­
var az éjszakában" és Mamlasz 
az áruházban, btirleszkek. Mél­
ám a legnagyobb Metró-film, a 
„Vészhajó“.

Vigsziház : Világattrakcio !
Csak felnőtteknek. Cola Negri 
legnagyobb szerepében „Cleó“, 
egy táncosnő regénye 8 felvo­
násban. Kisérő : ,,Baby keres- 
letik“, burleszk. Hétfőn és ked­
den Hercegit Ferenc világhírű 
regénye „Magdaléna két élete“, 
a címszerepben Hennry I’őrten­
nek

Uránia : Kacagó-est „Nyári 
örömök". Eox burleszk 6 fel­
vonásban. Kísérők : „Fekete 
maffia“ és „Dodó Bagdadban“, 
burleszkek.

„Meteorban“ vasárnap fairen 
gető kacagó műsor Zoro és Hu­
nival „Az álcsempészek“ és „A 
halálos ölelés“. 2 és fél órás 
műsorok - Előadások 4, fél 7 és 
9 órakor.

Kosáry Emmy és 
Király Ernő fellépte.

(Az ezüst sirály).
A magasabb zenei törekvése­

ket eláruló, komolyabb fajsúlyú 
színpadi alkotások közt min­
denkor maradandó értékű lesz 
a külföldön is nagy sikereket 
aratott „Az ezüst sirály“, mely 
ugv dallambőség, melódia-szer 
zés, mint hangszerelés tekinte­
tében a legkiválóbb magyar 
operettek közül való.

Buttykay Ákosnak ebben az 
operettjében vendégszerepelt 
tegnap este a fővárosi színpa­
dok két dédelgetett művésze, 
akik annak idején először segi- 
tették diadalra a vezető szere­
pekben „Az ezüst sirály“-!, a 
Király színházban.

Kosáry Emmy játszotta el 
immáron világhírű szerepét 
Xénia nagyherccgnöt a debre-

A londoni rendőrség is 
bombamerénylettől tart.

A párizsi kommunista vérengzés negyedik áldozata
is meghalt.

/’ári.x, április 25. A lapok együt­
tesen élesen elítélik u választó- 
gyűlésen történt kommunista me­
rényletet. Az Oeuvre azt írja, 
hogy ez az eljárás semmiképen 
sem alkalmas arra, hogy a kom­
munisták megszerezzék a maguk 
számára a párisi szavazók ro- 
konszenvét.

A merénylet különben az angol 
sajtóban is nagy feltűnést kel­
tet'. A Daily Mail szenzációs for­
mában közli azt a jelentést, hogy 
., londoni rendőrség komolyan 
tart attól, hogy Lord Lourinson 
elhunyt indiai főparancsnok mai 
temetésén a szófiai merénylet 
mintájára, bomba merénylőiét 
követnek el.

A Westminstert Szent Margit - 
templomot, amelyben a gyászün­
nepséget megtartják, a titkos 
rendőrség alaposan átkutatta, 
hogy nincs-e a templomban va­
lahol pokolgép elrejtve. A Dail 
Mail azt követeli, hogy Szovjet-

Üzlet feloszlatás miatt
a raktáron levő ; női- és férfi szövet zeug, fehérnemű, vászon, chiffon, 
batiszt, alsó- és paplanlepedő vászon, paplan, lyberti, sephir, frenc, kanavász, 
karton, voál, barchet, flanel, női-, férfi- és gyermek harisnya, zsebbkendő,

kötött és rövid árut
mélyen leszállított árban árusít

Róth Imre divatáruháza
Csapó ucca 37. stám. Burgundia sarok.

Oroszország diplomáciai képvise­
lői azonnal hagyják el Angliát.

A jobboldali reakciós pártok 
máris fegyvernek használják fel 
a kommunista diakok vérengzé­
sét az uj kabinet ellen. Fokozza 
az izgalmaik hogy, mint a Petit 
Párisién jelenti, a kommunista 
merénylet negyedik áldozata is 
meghalt. A jobboldali lapok tá 
madják a kormányt s azzal vá 
dolják, hogy szemet hunyt a 
kommunista veszedelem nagvsá 
ga felett, sőt a kommunista tárna 
dús nincs is kedve ellen.

mi

Schöne Lotte hangversenye.
A Debreceni Zenekedvelők 

Köre uj folyamának második 
évét fejezte be tegnapi hangver­
senyével. Dolmányt, a budapesti 
filharmonikusok. Szcntgyörgyi 
László, Steiner Ferenc és Scho­
ne Lotte szerepeltek hangverse 
iiyein, a vorális és instrumentális 
zene egyaránt volt képviselve. A 
Kör hangversenyei a debreceni 
zenei élei csúcspontján álló ze­
nei és társadalmi események 
voltak s érthető, hogy egyre na­
gyobb es erősebb a kői tagjainak 
ragaszkodása az egyesülethez.

Schöne I-öttel kitűnő hírnév 
előzte meg. Tavai) Bwla|>esten 
vendégszerepelt tavasszal a pá­

risi Champs- Elyséés Operában, 
egyébként a bécsi állami Opera- 
ház tagja : s bárom ország lap­
jaiban olvashattuk dicséretét. Ezt 
a hírnevet meg is érdemelte. — 
Bájos és linóm jelenség, Cheru 
hin és Mimi Gnnekkulturája el­
sőrangú, hangja hajlékony és 
benső zengésű, egész lényéi !*■ - 
leönti énekébe. Francia kecses - 
ség és német alaposság jellemzi, 
amellett előadásának is vonzó, 
lenyűgöző varázsa van. Schubert, 
P.nimhs es Strauss dalok, Hős ina, 
Norma áriái és Musette bűbájos 
keringő je szerepeltek Ízléses 
műsorán. A közönség elragadta - 
lássál hallgatta, lelkesen ünne­
pelte. számtalanszor kitapsolta, 
úgy hogy ráadásokat kellett ad­
nia. A kíséretet Brossement Má­
ria,a kiváló nevű énektanárnő, 
sok nagy tehetség mestere látta cl, 
mondani sem kell. mily előkelő 
művészettel.

Baltazár püspökhöz 
hazatérte alkalmából. 

Irta : ifj. Jámbor Lajos.
örvendező hü nyájaid nevében 
Eőpásztorunk, íme, köszöntelek 
llátakónnyü csillog mindünk szeméi­

ben,
Hogy újra láthatjuk fölként fejed , 
Hogy komoly szemeid szelíd sugara 
Biztatva hull csüggedezö orcánkra ; 
Hogy ismét halljuk orgonas szavad ; 
Hogy ... itt vagy köztünk, újra, Te-

magad!

Boldog szivünk első hála-fohásza 
Szálljon őrző Te-lstened felé.
Kinek enged Óceán bősz hulláma,
S ki szolgáját jobb kezén vezeté !
Vad viharok dúltak, hajúk sülyedtek. 
Megmentéséért százával sírtak, lel

kék,
Kiket immár vizek sírboltja zár — 
De Te élsz, hős püspökünk. Baltazár!

Hited tartott meg a hullámok hután, 
Tengerjáró krisztusi nagy hited ; 
Pedig suhant lábad nyomán az ár­

mány,
Veled az is átszelte a vizet,
lés sárkányként állt Koldusban

elébed,
I Csakhogy Ares ligetét el ne érjed...
I Győztél. Jasonunk ! Üdv legyen ne­

ked !
! Bár csak a hit volt vérted s fogy 

vered ' . ..

A hit országunk feltámadásában,
S liogv erre mód csak egy van *.

tudás.
oh. de csúf idők vesz zivatarában 
Elrongyolt rajtunk ez ékes palást... 
Ezt láttad meg gondos atyai szem­

mel
N szembeszallva ezer veszedelemmel 
Újra kiküzdéd az aranygyapjut, 
Kultur-palástunk hogy mcgfoldhas-

suk.

Ki élhettél von itthon kényben, fény­
ben,

Mit másoknak a püspöki szék ád. 
Rajongó hívek s hü család körében, 
E nagv keresztet, óh, miért vevőd

rád t
Mi hajtott, űzött tengereken tulra 
Ibi argonauta társaddal meg-ujrat... 
Szivünkben dobban rá a felelet 
Urzéd isteni küldetésedet !

Óh hányszor volt magyar Sionunk
vészben

Az elsuhant évszázadok alatt '
Nem sülvedt el. nem omlott össze 

még sem :
Isten mindig küldött férfiakat,
Kik szivüket tették a szent oltárra, 
Kik. ha kellett, bátran szálltak gu­

lyákra,
Immár a Te neved is oil lagyog , 
Testvérükül fogadnak e nagyok ’

Gyöngéd nő-szivek, kemény férfi - 
lelkek,

os kollégium ifjú sarjai
Ma mind. mind rak Tégedet ünnr

pe inek,
Ki hízelgést nem szerelsz hallani,
Ki a nemest önmagáért cselekszocA 
S igazadat, ha kell. ki is verek szed : 
Mégis, fogadd cl ma hódolatunk ! 
Isten hozott, vezérünk, főpapunk !

A l
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A Budapesti Nemzetközi vasár tanulságai.
Budapest, április 25. Még 

nem is éri véget a vásár, ele a 
tapasztalatokból máris olyan 
következtetéseket vonhat mik 
le, amelyek pontos feleletet ad­
nak mindazokra a kérdésekre, 
amelyek eddig sok akadémikus 
viatkozásra, sőt alaposnak lát­
szó aggodalomra adtak okot.

Mindenekelőtt megállapítha­
tó, hogy az olyan nagy ipari és 
kereskedelmi gócpontnak a vá­
sárjai, mint Budapest is, a ke­
resletnek és kínálatnak a nem­
zetközi piacokkal megszerve­
zése szempontjából feltétlenül 
jogosultaknak mondhatók. Mi 
sohasem osztoztunk azokban 
az aggodalmakban, amelyek a 
budapesti vásárok létjogosult­
ságát kétségbe vonták és ez a 
mostani első ízben nemzetközi­
vé fejlesztett vásár beigazolta, 
hogy Budapest ma olyan jelen­
tőségteljes gazdasági centrum, 
amely meg tud küzdeni még az 
egész Európára ránehezedő 
gazdasági depresszió nehézsé­
geivel is. Túlzás nélkül mond­
hatjuk teliát, hogy a budapesti 
nemzetközi vásár teljesen meg­
felelt a hozzáfűzött várakozás­
nak. Megnyugvással állapíthat­
juk meg, hogy a vásár betöltöt­
te hivatását, mert a különböző 
helyekről összejött üzleti felek 
itt meg is tudták találni az üz­
letkötési alkalmakat, ami a mai 
nehéz viszonyokat tekintve a 
vásárnak rendkívüli jelentősé­
get ad.

A külső keret legalább hoz 
závelőleg - visszatükrözte azt 
a képet, amely a magyar gaz­
dasági életnek évről-é vre való 
jelentős fejlődési útját mutatja.
A magyar ipar és kereskede­
lem ezen a vásáron nagyszerű 
fejlődést mutatott, amit az egv- 
begyüjlölt anyag is igazol, de 
messze felülmúlta a várakozá­
sokat a vásár külföldi látoga­
tottsága is.

A gondos előkészítő munká­
nak volt az eredménye, hogy a 
vásár olyan nagyarányú ide­
genforgalmat teremtett Buda­
pesten. amilyen hosszú idő óta 
nélkülözött a főváros.

Mar maga ez a körülmény is 
indokolná, hogy a vásárt nem­
zetközivé fejlesztettük és éppen 
ezért helyeztünk nagy súlyt ar­
ra. hogy az idegenek részvéte­
lét biztosítsuk. Kétségtelen az 
is, hogy Budapest az első nem-

zelkozi vasár alkalmából nagy­
jelentőségű gazdasági esemény 
színhelye volt. Ezt igazolja az a 
nagy megértés és szimpátia, — 
amellyel a külföld viseltetett a 
vásár iránt. Az első kísérlet ép­
pen a lehető legnehezebb gaz­
dasági körülmények idején tör­
tént meg és hogy mégis ilyen 
váratlanul nagy sikerrel járt,

; az csak erősítheti a reményi, — 
hogy a következő budapesti 
nemzetközi vásárok jelentősége 
egyre emelkedni fog és mindig 
erősebb és biztosabb alapot fog 

: n:*h nyújtani a magyar iparnak 
és kereskedelemnek.

Most, hogy a gazdasági viszo­
nyaink súlyos deprimá'ltsága 
mellett is ennyire jelét tudtuk 
adni életrevalóságunknak és üz 
leti agilitásunknak, bizonyára a 
külföld szakkörei a jövőben 

! mind jobban tanuságát fogják 
adni annak, hogy komoly és 
céltudatos munkánkat értékel­
ni tudják és akarják. Az itt levő 
külföldi tekinlélvek részéről el­
hangzott elismerő nyilatkoza­
tok legalább erre engednek kö­
vetkeztetni.

S a siker, amit most a legne­
hezebb viszonyok között elér­
tünk. azzal a reménységgel ke­
csegtet bennünket, hogy az őszi 
minta vásár, amit ezentúl szin­
tén rendszeresíteni szándéko­
zunk. még fokozottabb mérték­
ben fogja szolgálni azokat a 
nemzetgazdasági célokat, ame­
lyeknek előmozdítását a min­
tavásárok rendezésével kitűz­
tünk magunk ele. f>'r. Gv. I

Gyümölcstermelők 
figyelmébe.

A gyümölcstermelés jövedel­
mezőbbé tételéről, a tevmés- 

1 eredmények felfokozásáról bi­
zonyára érdeke minden gyü­
mölcstermelőnek tájékozódni^ 
A I iszántuli Mezőgazdasági Ka­
mara által ma, vasárnap a pal- 
lagi gazdasági akadémai kerté­
szetében szervezett gyakorlatias 
szakelőadásnak ezek képezik 
tárgyát. Győrök Leó kertészeti 
felügyelő tart ezekről gyakorla­
tias szakelőadást.

Az előadáson a részvétel díj­
talan. Külön vonal a rendes 
menetjegyekért áll rendelkezés­
re a résztvevőknek. Indul e kü­
lön villamos ma, vasárnap dél­
után II órakor az Arany-Bikától.
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Dr. Simkó Gyula sikeres előadása 
a Magyar Földtani Társulat szakülésén

Budapesten.
Dr. Simkó Gyula tanár, az 

1291—2-t közti években földrajzi- 
morfológiai szempontból tanul­
mányozta a Tokaji Nagy hegy vi­
dékéi. A Magyarhoni Földtani 
társulatnak a napokban tartott 
szűkülésén Treilz Péter felhívá­
sára bemutatta értékes müvének 
agroeoléigiai részét : a Aokaj-vi- 
deki lösz és egyéb talajnemek 
mechanikai összetétele, szarnia 
zasa és talajszelvényei' címén.

Előadását dr. Ciminokv Jenő, 
dr. I.orzy Lajos, dr. Mauritz

Béla egyetemi tanárok, dr. Ilos- 
vay Lajos államtitkár, műegye­
temi tanár, dr. Trotz Péter agro- 
főgeológus, főbányatanácsos, dr. 
Pálty Mór, a földtani intézet igaz­
gatója, dr. László Gábor főgeoló­
gus és a társulat számos tagja 
hallgatta végig. Előadását teljes 
elismeréssel fogadta a hallgató­
ság. Trotz Péter dr., agrofőgeoló- 
gus meleg szavakkal üdvözölte az 
előadót. Ez alkalommal tett indít­
ványa értelmében Simkó Gyula 
tanulmányát tudományos érté

Kere való tekintettel a Földtani 
Társulat magyarul és a külföld 
számára németül is ki fogja 
nyomatni.

Az előadó különösen a Tokaj- 
vidéki lösz problémájával foglal­
kozott behatóbban. Wahuschaffe, 
Merzbacher, Pawlow külföldi 
löszvizsgálókkal szemben erős 
bizonyítékokkal támogatta Rieht 
h of fennek azt a tanát, hogy a 
lösz levegőből hulló por. Ha­
zánkban a lehulló por egy része 
a Szaharáról és az ázsiai siva­
tagokról származik különösen a 
téli hónapok idején. A Szahara 
23-szor nagyobb, mint a régi 
Magyarország, elgondolhatjuk 
tehát, hogy milyen óriási tár­
háza ez a nullópornak.

Mivel a sivatagokról jövő por- 
hullás legerősebb február és 
inácius hóapokban, előadó

Treilz Péter dr. útmutató - 
sai szerint hóminta vizsgálata 

j alapján megállapította, hogy egy 
év alatt körülbelül 363 kg. j>r 
esik le a Nagybegy lejtőin 1 hek­
tár területre. Ez fényesen iga 
zolja, hogy a lösz levegőből hull > 
por. Előadó szerint a lösz körű - 
létéi a löszképződés egy időseim 
és fiatalabb periódusa mellett 
bizonyítanak és a jégkorszak klí­
májával vannak összefüggésben 
Előadó Atterberg svéd" tudós 
módszerével megállapította. hog> 
a lösz szemcséinek átmérője 0.1 — 
0.006 mm. Ily nagyságú szem­
csék mennyisége 95—97 százalék 
A talajszeivényekkel kapcsolat­
ban 16 évi meteorológiai megfi - 
gyelések alapján megállapította 
hogy Tokaj vidékének kiimája az 
erdőségi és mezőségi zóna Iraté - 
rán van. j p

Piacra kerülnek
a jubileumi 100 koronás aranyérmek.
Budapest, április -■> A budapesti 

milleniumi kiállítás alkalmával a ki­
rályi pénzverő korlátolt számmal 
I00 koronás aranyérmeket bocsátott 
ki s annak idején a kispolgári csa­
ládok egyik állandó ábrándja volt. 
hogy a jubileumi aranyérmekből leg­
alább egy-egy darabot szerezhessen 
s lélritehesse a íelserdülő gyerme­
kek számára. Gondos apák és ma­
mák szinte a szájuktól vonták meg a 
falatot, hogy annyi pénzt takarít­
hassanak meg amennyi egy ilyen 
jubileumi aranyérme megszerzéséhez 
szükséges volt. hogy egykor a gyer­
mekek, unokák, szeretettel ellágvu- 
lással gondoljanak a szerető kezek- 
re, melyek a szép sárga tallérokat 
számukra megőrizték. De most, a 
mai szomorú pénztelen világban, a 
mikor a szükség és a szegénység so­

hasem sejteti mértéket ölt, lassún­
kén! előkerülnek a féltve őrzött, év 
tizedeken át elzárva tartott drágalá- 
tos aranyak, hogy milliós bankókra 
cserélődjenek át. Az értéktőzsde 
egyik sarkában néhány ügynök már 
napok óta jubileumi aranyakat kinnI 
eladásra. Az ügynökök közömböst n 
razogatják kezükben az aranyakat, a 
melyek rekedten verődnek cgymú ■ 
hoz, mintha törött pohárcserepek 
volnának. Ha beszélni tudnának 

Kgyébként a jubileumi aranyak 
1.450,000 korona körül cseréltek ga ■ 
dát. Egy magánbankház egyenesen 
ambicionálja, hogy minden téteti 
összevásároljon a piacra kerülő UK) 
koronás aranyakból. Ali'gha azonban 
az unokák számára, mert a bankház 
tulajdonosa agglegény.

»W*«-

AUTO BS MOTOR.
'sry fiatal leány intuitiv találmánya. 

Az autómotor uj fűtőanyagra*
Paris, március 24. Mennyiszer 

játszik bele a tudományos felfe­
dezések sorsába a véletlen ! Van­
nak olyan szerencsés pillanatok, 
mikor valami külső esemény 
olyan intiuíiv asszociációt te­
remt az emberi agyban, hogy 
annak jelentősége századokra ki­
hat. Persze nem elegendő ehhez 
a külső esemény, de szükséges 
a megfelelő agykapacitás is. — 
Más emberek is láttak már al­
mai leesni a fáról, de nem fedez­
ték fel a nehézkes törvényét, 
mint Newton. Ugyanezt mond­
hatjuk arról, mikor Achimedes a 
fürdőkádban fedezte fel hires 
törvényét, mikor Papin a gőzölgő 
lazék felemelkedő tetejének láttá­
ra jutott a gőzgép gondolatára, 
mikor Montgolfier úgy gondolt a 
léghajóra, hogy látta,‘ miként fú­
vódnak fel a száradásra kitett bő 
szoknyák a közellevő tűz hatása 
alatt. És hasonló esel történt 
nemrég Parisban, mikor egy fia­
tal leány, Iréné Laurent cukrot 
majszolgató fivérét látva, jutott 
****** .................

egv egészen uj folyékony robb: 
nó-szer gondolatára.

Szinte másodpercnyi ponte». 
sággal lehet megállapítani, mik • 
és hogyan születeti meg az in 
line, ez az uj hajtóerő, mely ta 
lázi döntő fordulatot hoz az aub 
hajtasa terén. A Laurent-csalá i 
melynek feje Camille Lauren 
neves vegyész, aki évek óta föl: 
lat kísérleteket egy igen vesz. 
delmes robbanószer, az irol gyn 
korlati felhasználására, az ebéi. 
lő asztalnál ült. Már a csemegém- 
tartottak és egyszerre Iréné Lau 
rent, aki maga is a vegyészt p.i 
lyára készül és most egyetem 

í hallgató, mereven nézte kis öcs 
í csét, aki megelégedetten majszol- 

gátolt néhány cukorkát.
— Mond csak, papa — szólt 

I tiatal leány —, te széntartalnu 
oldószert keresel az irol szám <

! ra ... Miért nem veszed a cuk- 
j rőt ? A cukorban szén van ...

— Igen, leányom, a cukorba i 
í van szén, de ha vegyíted a cuk­

rot és az irolt egyszerűen aljat
—*........................ ..

Kalapok divat formában már 90,000 K-ért, 

Ingek 2 gallérral és kézelővel már 110,000 K-ért, 

Nyakkendők divatos mintákban már 40,000 K-ért,

WERNERNEL Piacucca72.

Sodorjon JANINA papirt



_ .,/,n holal-ját logod kapni...
‘ L Attól függ. hogv vegyítem...

ÉS inasnap Iréné Laurent kis- 
E feltalálta az irolmet.

»ÖTÄ*
Mi az iroljne ?

melyet -Muli , , ]e abban-Ä Ä kisír-

EarEHsi

W”
: Tes/é v elemül elöállitam. Ez- 

a feladatot tűzte maga ele, hogy

SSja'az -erőkifejtés m.nejen

éé täÄrK
ii:., <,vermi' erőig, amely io.

ísTan ünó motor hajtásához 
Iv. a probléma mm-

sSlánl robbanószernél nug !
ós ezt oldotta meg a limai 

szerencsés intuíciója. .
A gyakorlati kidolgozást teiJL& -r m «*. «6? ;

hton a kisél lelek meg '«veszedelmesek voltak. A hanoru
elöli Alexis Rieder, aki a ni
g-,SÄf'

i-lycermnel együtt az vg. . . , , k

TfümUne olyan , „bbanóan.vag, I

Bí^SSf
>ieg nem gyújtható, csak DazSh. JU. to«-*;™:;;
bBban vsak a benzinné komm 
aálva lehet hasznaim. A motoi > 
rendes benzinhajtassal mdulmtg 
% a keletkezett meleg a csőben 
‘evő höhnet a kellő gázosítási hó­
tokra hevíti és mikor elegendő 
irolinegaz fejlődött, ez 'ls- .
, benzingázuk szerepe,. Lz szinte 
lutomatikusan. minden nehézség 

áll be. Az nőimet mar 
enlőképen kipróbáltak stabil

és automobilokban,
nagy szerit ered m é n V - 

Maga Laurent már több 
ötezei kilométert megtett

A kolozsvári Polgári Dalkör hangversenye.
Erdélyi magyar testvéreink debreceni látogatása.
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lomból, hogy, a budapesti Aiu- Ue 1 inma

doji
van
leány

minkreásárt "meglátogatja, ellá- 
toeal csonka hazánk nagyobb 
városaiba és közöltük Debre- 

1 cenbe is.
Ma este 8-kor veszi kezdetei 

az Arany-Bika dísztermében a 
hires erdélyi dalárdának müve- | 
szí hangversenye, amelyre a 'a 
vos hazafias érzésű lakossága j 
bizonyára nagy számban tog 
megjelenni s így ezen hangver­
seny bizonyára szép erkölcsi es 
anyagi sikerrel -fog végződni. A 

, városunkba érkező erdélyi ma- ( 
gyár- leslvéreink a helybeli da- 1

' lom éteres utón összesen 5 frönU 
áru égőt használt el Lan rent, pej 
roll azonban 20 frankért ! A má­
sodik óriási előnye, hogy 100 ki 
tométercs teljes sebességgel meg­
tett ul után a motor egészen hi- 

I deg Annyira hideg, hogy hau 
' rent a maga gépén egyszerűen 

megszüntette a víztartályt, diet'* 
abban tartja az irolinet. Továbbá 
hat hónap alatt a gáznak semmi­
féle maró hatását sem leheteti a 
hengereken tapasztalni, ami win 

I urn megbecsülhetetlen előny.
Amint hírlik, az előzetes ki 

I serietek után most már hozzákez­
denek az írni iné kereskedelmi 
gyártásához, ami nem ütközik 
nágv nehézségekbe, mert csupa 
közönséges és oicsó alkotórész 
járul hozza úgy, hogy az. troli re 
iesz a legolcsóbb hajtószer az 
automobilok szamára.

A korona 0*0072

zonyára feledhetetlenné lógja 
j tenni az erdélyi dalosoknak az
I itt töltött rövid utol.

Ma délután 2 o. 22 peukoi i érkező cMosokat a városi ta­
nács nevében dr. Vasaiy Etxan 
p ol gá ián est e r-helyet t e s, az Oi- 
szágos DaJosszövetseg neveben 

, dr ' óalla Bertalan lb. tanács­
nok. szövetségi igazeatosagi tag, 
.. helybeli dalosok nevében 
Molnár Ferenc református leb 
kész fogja üdvözölni, s a varost 
Dalárda jeligéjét énekli el.

A lermény- 
iaduit és délig

Üzletiden, tartott 
a gabonapiac

Budapest április 1 l,‘ 
lözsde ü élettelenül '■*—■■■ " -- alig alakult ki valamelyes lorgalom. 

X malmok vgynltalahnn nem vá­
sárolnak.

Uradalmi nagyobb letelek nincsenek 
a piacon sem búzából, sem rozsból. 
Az árielzö bizottság mindössze egy 
iizíetkötést r égiszt rá II : 71 kilogram­
mos búzában, Mohács letadoalloma- 
von. 170,000 komával.

A izerkesrtésért telelő* i 
POSCH DEZSŐ-

nélkül 
egyel 
motorokon 
még pedig 
ívvel

Lyy aranykorona 
latos Jenyzésének 
számítva) ILfiOl

mint
vele.

Az uj anyag előnyei.
Melyek az előnyei ? Először is 

, olcsósága. Parisból Dieppig, 
■ körülbelül kétszázötven ál­

fa dollár Iliin 
pénzár folyam ár

. jiapirl.o-ona.
Zunvh. április *JÚ. Var.V-2^8r*’<K 

Lm (ion 24.84. Xwvoik h-- Hrus/- 
sael 26,10, Milánó zi iy Hollandia 
JV, Mi Berlin 122 >-s hétnyolcad, Becs 
0.0072.70, Szófia 7 77"., Prág i 1o.32.50 
Va -só 100, Budapest 0.0072, Bukarest 
2.31 í. Belgrad 8.30.

Élénk üzletmenet a mai 
magánforgalomban.

Budapest, április 25. V értékpapír 
forgalmiadó leszállítása természete­
sen Őszönzö alapja a forgalom fel*
lendül, sí nek • a >pi .alació tevékeny 

I ..égének. Nagy játékosok ré >zivesvb- 
1 ben kötnek üzleteket, mikoi a spe­

kulációs játékokat kisebb adó terheli 
,.s a ki' lökelillajdonos is kony 
nvebben kapható az értékpapír u/lrti 
törglomba való bekapcsolódásra, ha
tudja, hogy mérsékeltebb áremeike- 
d, . ,s magasabb kan; lozást biztosit 
tőkéiének, mént mosl, mikor i nvere 
ség <Ikintélyi s és» 1 < ö elmén ve­
szítik el. 

Auto-« motor-, ke­
rékpár alkatrészek, 
felszerelések, „Mi­
chelin“ pneumatik:

■ ■ Ilii# ■ . ——
Budapest VI., Jókai tér 4. sz.

TAKÁCS IMRE
szili" Torgón a° épi t f,W nßS E ívá Ha 1
mihdennemü hangszer ^vitást, 
úgy helyben, — mint mockch.

PIAC-UTCA 56. SZ.

ül |ÜRE-GYU
Mórnál» testsitni gomipólya

legátlátszóbb harisnya 
alatt Is viselhető.

Pária: 95,000 kor.
Viszonteladóknak a ven ge iltnény.
Vidékre utánvételes szétküldés.
[nyedarusitóHUNNIA MÜSZERTÁR

Budapest, VII., Kárely-körul 3.

Van szerencsém felhívni a

gőzmalom és gőz­
kazán tulajdonos
urak figyelmét, hogy Deb­
recenben az első kazánko­
vács műhelyl megnyitottam, 

melyben mindenféle

kazán munkákat
elvállalok. Becses pártfogásukat 
kérve maradiam tisztelettel

Pénzes Imre
kazánkovács, Bihari telep Csorba 
Lajos ucca 4. Telefon 869.

M. NA 67 MIHÁLY
kalapos mester. — NŐI- és 
férfi kalapok nagy raktára.
Debrecen, Csapó ncca 17.
(Színházi átjáró.) — Telelőn 10-dS.

Alakítások pontosan eszkö­
zöltetnek. — Uj női szalma­
kalapok 60,000 koronától.

SZABÓ LAJOS
műszerész és gépkereskedö 
Debrecen, Magos u. 25. sz.

Kerékpárok eladása, vétele, be­
cserélése újra és speciális javí­
tása felelősséggel és jutányosán

VÉGH DEZSŐ
SZOBAFESTŐ és MÁZOLD
Bíráltai: portálék, üzletberende­
zések festését, szobafestést, épü­
let. és bútor estest, mindennemű 
fautánzatot természetimen. —
Szolid munka 1 Olcsó árak I 
Lakás: Debrecen, Csemete u. 21. 
Műhely: Ötmalom ucca 9. szám.

Sürgősen eladó

két garnitúra 
magánjáró cséplő

Tanulókat felvesz :

Vértessy János
Miklós noo* 53. sz. — Telefon 10-42.

4 Legolcsóbb, legjobb és legkellemesebb természetes ásványvíz a

i MOHAI ÁGNES.
Egycdárusitás és főraktár :

Csanak József K. Bt,
- , . 70 Debreezen. Mac ucca 81. azém.
Telelőn 70. m «A»á«árak !ynzomeladókwak^aea^^ .

Ruhafestésben, tisztí­
tásban és mosásban

utolérhetetlen
Arany Bika, mozi-bejárat
Értékesebb rnbákat felelösséggei vállal

Pálinkafőző olzmann rézművesnélüstök
Kossuth ucca 11. szám
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Pedig, ha tudta volna, a diák milyen szcnlséges érzéssel lép 

a színházba, letörte volna oktalan haragját. De hát eddig az ő 
esze nem ért föl. Színház : komédia ; megvan.

Laci lelkére keserves ütésekkel vágódtak a dorgáló szavak. 
Az igazságtalanság mindennél jobban fáj ; a szülők igazságta­
lansága mindenkiénél.

A táltos fiúban megmozdult a művész.
Ez a szörnyű és szép terheltség ezerféle utal kereseti ma­

gának, hogy levegőre jusson. Kis diák korában szobrász! haj­
landóságul jelentkezett. Laci tapasztó földből, mindenféle figu­
rát kigyúrt: csillag alakú süteményeket, eperlevél-erezettel dí­
szített pogácsát ; azután „szerves“ lényeket; takaros kis hon­
véd katonák ugrottak ki teremtő kezéből ; fejükön csákó, hátu­
kon borjú, kardszíjon kard csüngött az oldalukon; szabály­
szerű bakancs valamennyinek a lábán ; atillájukon a gombok 
is szinte ragyogtak, már amennyire az agyag tud ragyogni. Édes 
anyja odavolt a bámulattól és büszkeségtől :

— Ez a fiú maga csinálja meg a saját szobrát !
Az egész Horlobágy-utca csodájára járt az érdekes gyer­

meknek.
Később, mikor gimnáziumba került, a vonalakat és a szí­

neket kezdette imádni. Első tervezete a mohácsi csata volt ; 
Imj, hogy bömböltek a török ágyúk, hogy rohant a magyar lo­
vasság, hogy omlott a piros vér ! Két színes ceruzája, a kék és 
a piros, egészen elkopott az emésztő használattól, olyan töme- 
keget rajiolt a hatalmas papírra. Nagyon szeretett lóversenye­
ket pingálni, mert gyermekkorának legmegrázóbb emlékei a 
nagyerdei akadályversenyekhez fűződtek. Laci kimondhatatlan 
festői szépnek látta a májusi nap aranyában fürdő verseny- 
mezői, n szinte, haragos-zöld füvet, a határoló nagyerdő kékes­
sötét ködbe merülő tölgyóriásait: s a zöld füvön a sárga lovak, 
az ezer színben szikrázó selyem dresszek, kék, ibolya, narancs­
sárga, piros, lila drágakövek gyanánt szórták be a síkot; mikor 
megindult a start, repülő pillangók váltakozó színkáprázatával 
bűvölték és vonták magukkal az ámuló szemeket. Távolról a 
katonazenekar melódiái hullámoztak a tiszta levegőben ; s a 
morajló embertömeg éljc-n-riadása csodálatos izgalommal do­
bogtatta meg az ingyen helyen leskelődő fiú szívét. Sok szeren­
csétlenség történt az akadályoknál ; felbukott és gerincétért lo­
vak, szörnyű ívben kivágódó és agyrázkódást szenvedő úrlova­
sok, megsántult lovászok, kifolyt vér: festették alá gyásszal a 
színes, vidám, izgató futamokat. A diák mindent látott és min­
dent megrajzolt.

Kilenc éves korában, egy gyönyörű téli reggelen, elbűvölte 
a pazar gazdagsággal hulló hó. Valami tündéri volt ebben a fe­
hér záporban : mintha az ég leszakadt volna a földre. Pici, hulló 
angyalokat látott a szálongó hópelyhekben. És verset irt róla. 
Kedvesen pendülő, naiv sorokat, amelyek épúgy hullottak a 
hallgatók lelkére, mint a hó-csillagok az álmodó földre.

Föl ébredt benne a szavak és gondolatok bűvésze.
Édesen reális költő volt a kis Bakó Laci, mert a körülte 

levő világot énekelte meg. A Pitying kutya hősi harcát a Cili 
cicával ; a hászija galambdúcán búgó galambok csókolózását ; 
édes anyja hetven óriás libáját : Miska főkakast, huszonhárom 
Ivük gőgös szultánját ; az apja két lovát, különösen a figurázó, 
humoros Bandit, aki a szuszmákoló Jóskának mindig kiharapta 
lejéből a kalapot vakarás közben. Elemi tanítója, az atléta So­
mogyi Zoltán ezekért a drága kis képekért szerette meg; 
ezért jósolt neki nagy jövőt, ezért nem engedte meg, hogy szii- 
b i kivegyék az iskolából, ezért fizette tandíját és vette meg a 
könyveit, míg csak le nem érettségizett.

Mióta a színház bűvös körébe jutott, a színjátszás rabja
lett.

Nem tudta elválasztani a színészetet a drámai költészettől : 
parányi Shakespeare picike Moliére ébredt föl benne : dara­
bokat akart írni és szerepeit is akarta játszani. Minden volt egv 
személyben : hős szerelmes és jellemkomikus, férfi és nő, drá­
ma költő és díszlettervező, igazgató és rendező. Sőt közönség 
is. Eleinte a bámult szinézeket utánozta, hanghordozásban, 
híg!ejtésben a megszólalásig híven. Azután kis színdarabokat 
irt. a diákéletből és a magyar történetből, s eljátszotta diáktár­
saival görögiüz-íény mellett, a pitvarban. Később, mikor a 
színházi festővel megismerkedett, följárt a színház padlására, a 
műterembe, ahol a márvány paloták, rengeteg erdők, falusi há­
zak és hegyek, felhők készültek ; roppant megtetszett neki az 
összeállított miniatűr díszlet, egyet elrimánkodott Gyöngyösi 
mestertől s otthon azt utánozta. Majd ő maga tervezett díszle­
teket darabokhoz ; papírból kinyírta, festékkel megfestette, 
csirizzel összeragasztotta, egy rajztáblán fölállította a dekorá­
ciót, melle, hasalt és egész színdarabot játszatott le. Látta a föl­
lépő és eltűnő alakokat, hallotta a tömeg moraját, megtapsolta

, a sikerült jeleneteket ; és hosszan elálmodozott az élet kicsi­
nyített niássa mellett.

Anyja a nyílt ajtón ál figyelte. Aggodalom árnyéka húzó­
dott keresztül a lelkén . .. mintha fia most nem jó úton járna. 
Színészet... Komédia. Itt nem teremnek szárnyas lelkek.

Bakóné, Isten tudja miért, arról álmodozott, hogy Laciból 
pap lesz valamikor. Hires, aranyszájú pap, akinek meghallga­
tására még a szomszéd városokból is sereglenek az emberek, 
ő szentségei pályának gondolta az egyházi pályát, amely a csil­
lagokhoz vezet. Talán a kékszemű, hires pap, fiatal álmainak 
ti'mdérkiirálya, izgatta fantáziáját. Reá az életben senkinek nem 
volt olyan hatása, mint annak a szép szavú embernek. Ha majd 
Laci is így meg tudja babonázni a lelkeket : elérte vágyainak 
arany tetőjét.

De a táltos fiú nem akart a jövőjéről beszélni. Ö látta lel­
kében azt a magasba vivő utal, amely könnyel és gönggyel vari 
kirakva, de még édes anyjának sem árulta el. Majd lesz vala­
hogy-

Hatalmas ifjúvá fejlődött. Sugá termete volt és izmos. Lá­
zongó energiáját óriási gyaloglásokba fojtotta. Diáktársaival 
vasárnap délelőttönként húsz-huszonöt kilométert, őrült hajrá­
ban, letalpalt. Szakadt róluk a víz, a vérük úgy lüktetett, majd 
kiütötte a koponyájukat. Mindegy. Mentek, őrűletes iramban, 
mint a mű-gyaloglók. A haladásnak, előretörésnek ez a fizikai 
érzése meglobogtatta a lelkét is : ez az élet, menni, rohanni, 
száguldani előre, kitűzött és ki nem tűzött célok felé. Milyen 
gyönyörű érzés, mikor az út szinte szalad visszafelé a lábunk 
alatt ; az útszegö fák hogy úsznak el mellettünk, a mezők két 
oldalt hogy fordulnak és hogy ferdülnek el! A kilométer-oszlo­
pok messziről fehér pontoknak látszanak, közelednek, elsuhan­
nak, elmaradnak s újak bukkannak fel, mint a jövő-menő 
évek. Láz önti el az ember agyát, koponyája tüzel s csodálatos 

I gonoclolalok bontanak benne sáriival. Excelsior ! Legyőztük a 
messzeséget-!

Nyári holdas estéken kiment egy jó barátjával a Nyulas- 
pusztára, amelyik ott szaladt cl a város nyugati határán, mint 
az óriás Hortobágy előrekiildött kengyelfutója. Gyöngysziníí 

! köd lebegett a barna mezőn, a Hold ezüst sugárszálain parányi 
tündérek himbálóztak ; messziről furulyaszó sirt, a kilenc órai 

I harang múlómódon kongott; távoli kiáltások húztak át a csend 
sötét vizén, mint szálló vadlúdak. A mélységes ég mintha lejebb 
hullott volna, a szemhatár mintha a végtelenségbe olvadna. 
Mindennek hűvössége van. A csend szinte fölemeli az ember, 
testét a levegőbe és ott lebegteti; úgy érzi, csak a két karját 
kell lecsapnia s már repül a mezők fölött. Valami halk zsongás, 
az álmodó puszta lélegzetvétele, harangoz be a lélek nyitvaha- 
gyott templomába. Mintha Isten lelke borulna álomként a pi­
ti égő földre...

Egy magános domb állt a puszta közepén. Mintha oltára 
volna a természet felséges dómjának. Bakó Laci föláll a halom­
ra és elkezdi szavalni Árpád sói álmát. „Miért rázkódik a sir- 
hant fölöttem ? Mi bömböl és búg dúrva morajjal ? Talán 
paripák tompa tombolasa ? Vagy a föld indult meg a magvar- 

j fal. .. ?“ A zengő, dübügő szavak, mint a távolból vágtató lo- 
, vak, gyorsabbodó iramban rohannak át az éjszakán ; zászlók 

iobogása a légben, kardok villámlása az éjszakában, halálordi- 
, jás és diadalmi hajrá ! A magyar föld meghasadt, kiirt riad cs 

rá Hadúr fölébred, bárha dermedten aludt: „Egyik lábát a 
Mátrán megfeszíti, a másikkal Kriván ormára hág ; tömérdek 
lelke bús haragra indul, sarka alatt megroppan a világ Bele­
markol a földnek üstökébe s rengeti a rengeteg ormait ; mély 
meny dörgés lesz harci indulója, az ég kettéhasad, midőn su­
hint“. Az ezeréves Magyarság, a világ minden vérebétől halál- 
hajszába fogott ái va nép, kétségbeesett elszánásáEan, szörnyű 
'vuiggeszliv erejével lelkének, a porrá omlott vezért, hazátszerzö 
Árpádot rimánküdja. esküszi ki a mély földből s az idézett ve­
zér szelleme, félelmetes latomként, kiszállt tusára, maroknyi 
nemzete élén megveri, megostorozza a rá omló vad csordá- 
népket. A tusa mintha fönn húzódnék, odafönn, a hold fényes 
ködétől fátyolos levegőben ... „Lebeg a mente, rezeg a kolcag, 
lobog a lobogó, dobog a ló, cseng a csatakard, dübögö buzo­
gány töri-rontja az ozmani pajzsot...“ De nemcsak az ozmanit. 
hanem Európa minden fajáét.

A táltos fiút elragadja a nagyszerű látomás ereje, mint Illés 
prófétái a tüzes szekér ; és szinte lángokban áll már a domb 
tetején. Hajadon fejére ráhull a holdfény, barna baja mintha 
vilióznék, szikrák pattognak ki túlfeszített idegzetéből. Alakja 
megnő, fölhatalmasodik, mintha már nem is ember volna, ha­
nem Rém ; hangja különös döngéssel, öblös zuhogással verdesi 
a tompa csönd falát, és az aluvó puszta rejtelmesen nyög, so- 
fiajtoz belé.

Az ámuló diák, Laci barátja, elködlő szemekkel néz a ba­
bonás jelenségre. Vgy rémlik neki, mintha a szavaló fiú mögött 
halvány ködalakok rebbenének ál : talán Árpád vezér lovasai­
nak nrnyékcsapafa. Valami mély, tompa zúgás kel a mezőn, fel- 
rémlö dobogás, mintha nehéz tetemek dübörögnének a távol­
ban. Ez a kísérteties éjszaka leszegzi az ember lábát, nem bír 
mozdulni, nem tud hangot adni. rabja nem ismert nejleíemnett.

A szavaló rémes alakja már a Holdig ér ; kitárt két karja 
Kelétéi nyugathoz öleli. Tompa hangja úgy zúg, mint óriás ha­
rang. S föltartott ujjhegyén lidérces kék láng lobban el.

Ez nem földi anyától született lélek !
-* Folytatjuk'. —
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DO ÉMT. bernit as
» MMVM UWA |fl«lVil|
Hatvan ucca 41. szám.
Raktáron: hencserek, díványok, 
szalon és bőr gurnilnrák/ — 
Afrik- és lószőr imitrácok mé­
lyen leszállított áron kaphatók.

SZABÓ JÁNOS
úri szabóságába, Püspöki palota,
megérkeztek a tavaszi finom szöve­
tek. — 1 zakó öltöny, tiszta gyapjú 
szövetből már 1.750,000 koronáiul, 
finom kamgarn szövetből már 1 mil­
lió 850,000 koronától készít méret 

után a legújabb divat szerint,

TERAZZO 
BETÖR

Cement- és Mozaiklap
burkolatok

és mindennemű műkőmunkák 
készítését lcc|.(Hiányosabban 

vállalja

Debrecen, Halvan-u.7
TELEFON 308.

vBirvv v funnAnnnn
iviiAiuimmui ü £d£i

mmnitin 
ff JKl Äff EU1 W

szíjgyártó, nyerges és bőrönúös Debrecen, Kígyó ucca 31

Lószerszámok állandóan raktáron. Készít mindennemű sport 
és vadászati felszereléseket (football-labda, fcgyvuvlok, töl­
ténytáska, stb.) pénztárcákat, retikülöket és bőröndöket.
Elsőrendű munka szolid árak melleit.

Kész boncsérek, díványok,mat­
racok és paplanok legjobb kivi­
telben jutányos árban kaphatók

Erdős Sándor
kárpitos és paplanos, 
Slmonffy ncca 13. szám.
Megrendelést és Javítást elfogadok.

Szeplő, Mátffolft, Paittertó.s;
és más arcbántalmak ellen használjon

„KORZÓ ÉVA“ a^'ckenőcsöt és szappant
Francia partiimök, Kölni vizek, Púderek

és egyéb különlegességek.
Híggany, Kreoiin, Kötszerek, Patkány- es

egérirtók stb. legolcsóbban szerezhetők be a

Korzó Drogtiériában, Piac n. 42.

Asztalosok és építtetők figyelmébe
J—aBi'Tní v ■ MMBBBMMBaKBMMBBMHHaKBMCMMBBaffBBaBHBMBBBMBMBKHBaBBMHBBK

A Fabehozatali és Kereskedelmi R.-t.-
hoz Debreczonbc (Homok-keit, a (lázgvárrnl szúrnia n) érkezett

príma, száraz lucfenyő asztalos áru 
és I. rendű száraz, gőzölt büki-deszka

mindenféle vastagságban, iovábhá sárlív és mindt-ian mii éjiiiéri ainag.

Äaimask: kőris és szilfa rönkök,
A vásárolt anyaguk l'uim vmmkáló "i'a k i. azonnal és 

olcsón fcldoigozluilók.
Telefon 13—96. Telefon 13—96.

» .p'i/v-

Na
i.A

magántanfolyam
Budapest, VII., Dohány ncca 
84 sz. Telefon J. 124—47.
Az ország legrégibb és legis­
mertebb előkészítő Intézete.
A legjobb sikerrel készít elő 
középiskolai magánvizsgák­
ra, érettségire vidékieket is 
Részletfizetési kedvezmény. 
— Teljes anyagi felelősség.

Cletiink a sirhoz vezet 
De meghalni is élvezet 
5a sírkövünk Titonelli 
pvészkeze faragja ki

Wesselényi-tér 10.
■■■■■■■■■■■

MEGJELENT!

SZATHMÁRYZOLTÁN

A DEBRECENI SZÍN­
HÁZ TÖRTÉNETE.
K A P A T Ő :

H „MELIUSZ“ I
I KÖNYVKERESKEDÉSBE|

Minden takarékas asszony ezt vegye 
Kávájába ezl legye!

Válogatott cikóriából készült!
Minden doboz sarkában, pörkölt szemeskávé van!

(Kilogrammonként kb. 8000 korona értékű.)
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I A P RÓ hirdetések!
mmriBoarvr tenor aar

Ajánlat
T.űszló András

kőműves mester Csillag- 
ueca 24. mindennemű 
é pit közőse ke t elvű Hal
Helyben és vidéken log- 
olcsóbb árak melleit. 

____________ 3197
Külön

bejáratú bútorozott szo­
ba két, esetleg három 
személy részére azonnal 
kiadó. Csapó ucca bt.

3198
Kiadó

egész udvar lakásokkal 
üzlettel, hentesüzlet-be­
rendezés, külön is. 
•Jármok, tézslák, eke­
kapa, kaszák, láncok el­
adók. Cím Báthorinál, 
Deák Ferenc ucca 21.

3200
Fűszer üzlet

kiadó vagy eladó több­
szöri lefizetéssel. Városi 
téglavető. 3240

Uccai
szoba külön bejárattal, 
2 ágyas, feltétlen tiszta, 
kiadó. Eötvös ucca 9.

3241
Bgy

szoba, konyhás lakás 
szabadkézből kiadó, 
(íyöngyvirág-u. II.

3243

Átadom
vagy elcserélem szoba, 
konyha, speiz, fás ka­
mara, padlás, baromfi-, 
sertéstartásos lakásom, 
közpon than. Értekezni 
Huszár ucca 13., Koz­
mánál. 3 — 4 óráig. 

_________________3254
llel városi

kétszobás, konyhás la­
kásért lelépést fizetek. 
Cím Egyetértésnél.

___________ 324 ö
Kiadó

a Rákóczi uccán egy 
k ti 1 ön be j á ratú n agy szo­
ba, irodának, rendelő­
nek alkalmas, esetleg 
lakásnak. Cím a kiadó­
ban. 8244

Varrónő
házakhoz ajánlkozik - 
varrni vidékre. 3230

Elsőrendű
lej kapható bolti áron. 
Hadhazi-át 34.___ 3231

Irodának,
varrodának vagy ha­
sonló célokra alkalmas 
helyiség átadó. Értokoz 
ni ichet ,,Arany Bika“ 
divatházban, Bikaépü­
let. 3249

Mosási,
vasalást, takarítást vál­
lal megbízható asszony 
Címet kérem leadni Si­
mon ffy ucca 24., mű­
szerész üzlet. 3251

Xől dual kalapok
olcsón beszerezhetők és 
rendelésre gyorsan ké­
szülnek Csobán Maris­
kánál Cserepes-ueca 10.

3187

Itárom szobás
uccai lakásomat elcse­
rélem hasonlóval, eset­
leg kétszobással. Ilon- 
ved-ucca 8. 3193

Kvártély
jutányosán kapható. —. 
Móric ucca I I. sz. 31 88

Gyorsírást
rövid idő alatt meg­
tanulhat. Kossuth-ucca 
37., 4. ajtó. 818.,

Mérlegel,
súlyokat hitelesítve ja­
vít, használt, törött mér 
leget vesz : Miklós ucca 
18. szám., mérlcgké- 
szító. 3216

Szemetet,
kőtörmeléket, bármily 
mennyiséget elfogadunk 
Miklós-utca végén levő 
Gyár-utca fi. Ugyanott 
egy kutágas eladó. 3227

Élest rélném
egy szoba, konyhából 
és fáskamarából álló 
lakásomat hasonlóval a 
város belterületén. Ru- 
dolf-ucca 44. 3225

Szép bútorozott
uccai szoba egy-két úri 
embernek kiadó Dara­
bos-utca 7. 3221

Fürdőre
kísérőnek ajánlkozik 
intelligens, fiatal asz- 
szony, mint családtag. 
Cím Egyetértésnél.

3205
Tisztességes

középkorú nő vidékre 
főzni ajánlkozik. Cím a 
kiadóban. 3209

Csinos
bútorozott uccai szol a 
kiadó, külön bejárattal, 
Libákéit ucca 9, 3217

Átadó
hentesüzlet berendezve, 
a Csapó uccuban, jó 
forgalmas helyen, — 
azonnal átadó, értekez­
hetni lehet a háztulaj­
donosnál Csapó ucca 17. 
szám, órásüzlethcn.

3218
KI akar

rövid idő alatt zongo­
rázni megtanulni ?
Cím az Egyetértés kiadó 
hivatalában megtud­
ható. 3086

Egyetemi
hallgatóim zongoraórá­
kat ad kezdőknek és 
haladóknak. Cím Egyet­
értés kiadóhivatal. 3085

Tűzifa,
vagontételben és ap­
rítva legolcsóbban be­
szerezhetők : Erdélyi
Tűzi fabehozatalnál, — 
Fürdő ucca 2. Telefon 
10 — 93.________  TI035

Kiadó
kétágyas uccai bútoro­
zott szoba belvárosban. 
Cim a kiadóhivatalban 
megtudható. F946

'»ll.v
asztalos műhely kiadó. 
Darabos ucca 17. 11951

elsőrendű úri szabó készít jutá­
nyos árban a raktáron levő valódi

angol- és hazai szövetekből
divatos szabású és jó munkával el­
látott mindennemű férfi ruhákat.

Keresk. és Iparkamara épület
Verhőrzi ucca 2. szám.

Sodrony­
ágybetétet
legjobb minőséget készít

NEUMAN
Péterfia ucca 19. sz.

Nagy
kamatot fizet pénze 
után a Nagy Lajos iroda 
Veres u. 9. H944

Kaiscrnél
ismét lehet részletre vá­
sárolni : Piac ucca 7.

F948
Kiadó

birtok. Eliesi állomás­
nál 108 kát. hold gaz­
dasági épületekkel ok­
tóber elsejére kiadó. 
Értekezhetni Miklós-u. 
15. sz. F951

Szoba,
félkonyha, központon ki 
adó. Cím a kiadóban. 
Szövőszék eladó. F954

Világos
műhely és üzlethelyiség 
kiadó. Pásti ucca í. sz. 
Elek, asztalos. FII27

Egy
üzlet kifőzésre is alkal­
mas, 4 millióért átadó. 
Cím a kiadóban. TI228

Bútorozott
szoba, két személy ré­
szére kiadó : Bethlen- 
ucca 75. TI229

llnknvszki uccai 
lakásomat átadom, ki 
benne levő bútoromat 
megveszi, Cím a kiadó­
ban.____________ TI 230

kél
szoba, fürdőszoba, 
konyha, lelépéssel át­
adó : Simonyi-út 18.

___ 1T231
Kisszobn,

bútorozva, konyhahasz­
nálattal kiadó. .Jégszek­
rény, szerelő szerszá­
mok eladók : Némethi, 
Csapó ucca 71. TI232

Ueeai
különbejárat ú bútoro­
zott lakás elsejétől ki­
adó. Cim Csőn ka-u. 1 1.

T1235
Siniö

Jánosné szeghalmi la­
kos, kisbirtokosnak a 
szeghalmi határban levő 

1 18 kát. hold első osz­
tályú fekete földje ha­
szonbérbe kiadó, élő és 
holt felszereléssel, de a 
nélkül is. Értekezhetni 
lehet, a tulajdonossal n 
helyszínen. Felvilágo-sí 
tást ad Tóth Gergely, 
Debrecen, Kétmalom-ii. 
13. sz.___________ H947

Kétszobás
bútorozatlan lakásért cl 
látást adok. Cím a ki­
adóban. H948

Nagy
Imre kocsi gyártó kis 
állomásnál, Pesti ucca 
7. alatt vállal minden­
féle kocsik, autók telje­
sen újonnan készítését 
és javítását, kocsi al­
kotórészek, kész új ko­
csik ráki áron. H949

Bútorozol I
szoba kiadó, külön be­
jára Hal, keresztépület,
I la jó ucca 16. 11950

Kiadó
a Mester ucca 13. sz. 
alatt egy üzlethelyiség, 
hozzá tartozó mellékhe­
lyiséggel, mely lakás cél 
jaira is alkalmas. Érte­
kezhetni dr. Hódy és 
dr. Böszörményi ügy­
védek irodájában, Piac 
ucca 77. %/.. 11957

Bútorozott.
szobát keresek teljes el­
látással özvegy nsz- 
szonynál vagy gyermek 
leien házaspárnái. 
Ajánlatot „Csendes ód­
iumjeligére a Haj du- 
földhöz kérik. 11958

Nyaraló
Bocskaykertben, telje­
sen berendezve kiadó, 
Pa ál Gusztávné, Király 
ucca 5. H955

K ölön bejárain
jól bútorozot t szoba ju­
tányosán , 1—2 úrnak 
kiadó. Hat van ucca 29.

T956
Házilo uitó,

héber és elemi ismeret­
tel vidékre is ajánlko­
zik. Hatvan ucca 7. sz., 
keresztépület. F T 95 7

Bútorozott
szoba, villanyvilágítás­
sal, konyha használat­
tal, Homokkert, Szo- 
boszlai Papp István-u, 
3. sz. kiadó. Értekezni 
dr. Miklós, Hunyadi-u. 
Hl. sz.____________F959

Helybeli
vám ma lom bérbe kiadó. 
Érdeklődni Diószegi-ut 
22. alatt. F962

Egy
bútorozott szoba kiadó. 
Széchenyi ucca 14.

F971

Házak, földek, sztllök
adás-vételének és 
bérletének közve­
títését: Hajdú,
Bihar, Békés, Szol­
nok, Szabolcs és 
Pest megyékben 

vállalja :

CSELEY GYULA
ingatlanforgalmi

irodája,
Egymalom u. 8.

Telefon 2-09.

Bgy
szoba, elószobas slb. 
mellékhelyiségből álló 
modern lakásomat elcse­
rélném 3—3 szobás, — 
modern lakással, ráfi­
zetéssel. Toka Ferenc, 
Szent-Anna 1. F968

Balatoni nyaralásra
Keszthely, Hévíz „Tün­
dérlakba“ lakások ki­
adók. Értekezni Széché­
nyi-u. 18. Markalyné. 

___________ TI 248
Mész,

cement, cserép, kátrány 
papír, bőrlemez, hasz­
nált épületanyag, tűzifa 
állandóan beszerezhető 
a Turul fatelepen.

T1249
Egy bútorozott szoba

Félkonyhával kiadó Ber- 
csényf-ucca 12. Ti 252

Kél szoba.
előszoba, konyha és 
egyéb mellékhelyiségek­
ből álló családi ház, vil­
lany világítással, 800 
négyszögöl jól termő 
szőlővel, 40 gyümölcs­
fával azonnal kiadó. — 
Cim a Tiszántúliban.

TI 253
Négy hetes szabászai!
tanfolyamul nyitok. — 
Legújabb módszer sze­
rint. Ezen idő alatt per­
fekt ül megtanítom szab­
ni, hogy sajátkezüleg 
varrhatja meg a próba­
ruháját Fölveszek tanu­
lókat, kik a saját ré­
szükre dolgozhatnak. — 
Szabó Mlklósné Kut-u 
1. szám. Kérem a cégre 
ügyelni. TI 241

SolfOriskola és a legalcstlib berautűk
KISS autó-, motor- és gépmű­
helye, Erzsébet ucca 20. szám.
Eladó 3 lóerős gőzcsóplőkészlet, 65 mázsa búza. 
720 m. m. ás motoros cséplőkászlct 55 mázsa 
búza. Nágyüléscs modern autó 45 millió korona.

Javításokat jutányos árban. Telet. 901.
Kisebb családnál

elvállalnék főzést és ta­
karítást. .íné, Kuruc- 
utca 43. sz. T1250

Tanyára
mindencs asszony keres­
tetik. Vasárnap egész 
nap. Tímár ucca 21.

3232
.Tókarban

levő építési állvány- 
anyagokat megvételre 
keresek. Filep, Nyíl-u. 
13. sz. 3239

Keresek
háromszobás lakást le-

Utcai bútorozott szoba
egy fiatal vagy egy úr­
iak kiadó Arpád-tér, 
Dembinszki-ucca 28.
Két szobás modern lakás
bútorral .átadó Szenl- 
Anna-utca 48., ajtó 2.

Csinos
egy szoba, konyha, bú­
torral minden elfogad­
ható árért átadó Bocs- 
kai-tér 2. TI246

lépéssel közvetítőt dí­
jazok. Berger festéküz­
let.Csapó ucca 10. — 
Telefon 363. 3262

Plneértanulók
felvétetnek a Pannónia 
étteremben, Piac ucca 
42. sz., I. cm. 3250

Önálló
gyakorlattal házhoz 
varrni ajánlkozom. — 
Nyíl ucca 25., kereszt- 
épület. H961 Kisasszon t

lakótársul keresek, eset­
leg teljes ellátással: Do­
bozi 11., hátul. 3235külön bejáratú bútoro­

zott szoba, május 1-re. 
kiadó. Zöldfa ucca 12.

TI 267
Nagy

hasznot hajtó, elsőrangú 
üzlethez finanszírozó — 
társat keresek 15—2tr 
millióval, havi 2 millió 
korona haszonrészese­
déssel. Úgy a tőke, mint 
a részesedés biztosítva 
van. Esetleg ezt az ősz- 
szeget 3 havi kölcsönre 
keresem. Közvetítőket 
díjazok. — Ajánlatokat 
„Biztos tőkeelhelyezés“ 
jeligére az Egyetértés 
kiadóhivatalába kérek.

3202

Egy
nagy műhely helyiség 
azonnal átadó : * Ra-
kovszki ucca 1. T1260

Ajánlkozom
keresztény kisebb csa­
ládhoz bejáró főzőnő­
nek. Értekezni 12 órá­
tól. Cim a Debrecen ki­
adóban. T1271

Bútorozott
szoba kiadó : Jókai ucca 
22. szám. TI273 Kiszolgáló

kisasszonyt felveszak 
azonnal. — Jeszenszky 
Andor, Kossuth ucca 1. 
szám. 3234

Főtéren
bútorozott szoba, kony- 
bahasználattal kiadó.— 
Cím a kiadóban.

TI 256
özvegy

középidős nő, ki a ház­
tartás minden ágában 
jártas, fehérnemű és 
ruhavarrást is ért, idő­
sebb úri párnál vagy 
magányos ur vagy úr­
nőnél házvezetőnői ál­
lást keres. Cim Égyel- 
értésnél. 3186

Kifutó
felvétetik fiiszerüzlet- 
bcn. Nagy és Zsurzsa 
Árpád-tér 39. 3208

Tanulöleóny
felvétetik Kerezsi nő- 
sza ónál Darabos-u, 35.

3224

Üzlet,
forgalmas helyen, árú­
val és berendezéssel — 
mindenféle üzletnek al­
kalmas, lelépés nélkül 
azonnal átadó. Cím a 
kiadóban. TI 258

Két
világos pince kiadó. — 
Értekezhetni Hunyadi- 
ucca 15. sz. TI 262

Lépcsőházi
elegáns bútorozott szo­
ba, előszobával kiadó. 
Kossuth ucca 61. I.

TI 263

msMimmammmimtmnmmmBD»:
Több

évi irodai gyakorlattal 
biró úrleány gépírói v. 
penztárosnői állást ke­
res május 1-re. 3238

Mindenes munkás,
fejeshez értő, elsejére 
felvétetik Honig sórak­
tárába. 3226

Magános házban
külön bejáratú diserét 
szobát keresek „Úri­
ember" jeligére. 322214 éves

kisleányt keresek 3 éves 
gyermek mellé nap­
palra. Cím a kiadóban.

3237

Majorost
keresek közeli tanyára, 
lehet öreg pár is. Liba- 
kert-ucca 9. 3219

ur. nex-ieie mesierseges
Bikszádi só
segítségével bárki készíthet házi­
lag kitűnő minőségű borvizet.
Olcsó, — kényelmes — és hygienicus.
Kapható gyógyszertárak­
ban és drougeriákban.
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C*uz, reuma, köszvényes bántalmak, mindenféle 
hülésböl származó betegségek és nóibajok ellen a

Konyári Sóstófürdő
természetes sziksós vize biztosan gyógyít.
A fürdő május Z-Art nyílik!
Jó, olcsó konyha. — Külön kóser vendéglő. 

Árnyas erdő, pormentes, tiszta levegő. — 
Telepen vasúti állomás és posta.

2 ágyas szoba 20,000 K. 1 fürdő 10,000 K.

Modern két szoba,
konyha és tartozékaiból 
ólló lakást keres gyer­
mektelen tisztviselőpár. 
Havi 25—30 aranykoro­
nát fizetek. Cim a ki­
adóban. 3229

Kétszobás
konyhás lakást sürgő­
sen keresek, lolépést fi­
zetek : Burgundia 11., 
hátulsó udvar. 3236

Alkalmazást
keres fiatal füszerkeres- 
kedő segéd, kezdő fize­
téssel, jó bizonyitvány- 
nyal. Linden féld Jenő 
urnái tanult. Cim az 
Egyetértésben. 3170

íf)2f> április 26.

Kvártélyos
felvétetik : Varga ucca 
28. sz., II. ajtó. T1238

Üzletvezetői, 
raktárnoki, pénzbesze- 
dői vagy más bizalmi 
állást keres kaucióval 
zsidó kereskedő. Cim 
Egyetértésnél. 3162

Két szobás
modem la kast keresek 
a belvárosban. Lelépést 
fisetek. Ajánlatokat az 
Egyetértéshez. 3145a

Jó
menetelü üzlethez tő­
keerős tárhat keresek, 
esetleg átadom. Cim a 
kiadóban. T1212

Pénztárnok,
ki gyors- és gépírásban 
jártas, felvétetik. Áron 
Manó és Társa utóda, 
Széchenyi u. 22. F945

Elveszett
egy fehér feketetarka, 
hosszúszőrű kis kutya, 
Bruncsi névre hallgat 
Megtaláló illő jutalom­
ban részesül. Hun vádi- 
ucca 1., Fehérló-szálloda 

_____________ T1239
Izraelita,

19 éves rövidárúsegéd, 
ki a fűszerben is jártas, 
állást keres Debrecen 
esetleg környékén. — 
,,Szerény megélhetés" 
jeligére a Debrecen ki- 
adóhivataiában. TI210

Textilsznkmábnn
jártás ügyes ügynököt 
keresünk, ki részletügv- 
ietek kötésére is vállal- 
lalkozik. Jelentkezés d. 
u. 4—6 között. Cím a
kiadóban. H952

Külttnbpjáratii
lehetőleg uccui bútoro 
zott szobát keres vidék­
ről bejáró úriember. — 
Címeket ,,Garzon" je­
ligére Hajduföldhöz.

__________________ 11969
Piac ueeáii

vagy közelében 1—2 
szobás lakást keresek. 
Cim Debrecen-nél. 
________________ Ti 26(1

Konyhnleányok
az új klinikai telep fő­
zőkonyhájára felvétet­
nek. ' Ti 272

Kvártélyos
felvétetik : Varga ucca 
28., IV. ajtó. ' T1257

II. fllmnézlstn
fiam és IV. polgárista 
leányom mellé nevelő 
vagy tanárnőt keresek 
Cím a Tiszántúli kiadó­
ban ■__________ _T 1265

Mosogató
asszonyt keres a Gam- 
brinus. T126-1

íaiaszi r«W<al ki tóimul fesit, mos, tisztit
RABÉCZVTELEFON H

323. SZÉCHENYI-UTCZA 18.

6 — 7 HP, modern tor­
pedo üléssel eladó Víg­
kedvű Mihálv-ucca 10. 
_______ 3190

Plymouth
egy, kakas, kettő lyuk 
és angol parókás galam­
bok eladók Homokkcrl, 
Szabó Kólmán-ucca 45 

_______ ____ 3196
Eladó

Erzsébet-ucca 46. szánni 
ház, neköltözhető lakás­
sal azonnal eladó. Érte- 
kezni ugyanott. 3195

Tennlszlnbdnszedő 
gyermekek felvétetnek 
Értekezni Péterfia ucca 
16. szám alatt. H956

Házmester
Piac ucca 10. sz. ház­
nál felvétetik, lehetőleg 
kis családdal. F958

keresek
belvárosban 3 — 4 szó 
Ms, fürdőszobás mo­
dern lakást. Magas le­
lépést fizetek. Ajánlatok 
Függetlenhez ...Modern' 
jeligére. T955
mmjxmmjkmm

Kiadói«

Jó
karban levő pohárszé­
ket (vitrin) és kisebb 
fajta villanycsillárt ke­
resek megvételre. Cim 
a kiadóban. H945

Egy
tanuló felvétetik Bihari 
EmŐ fűszer-, csemege- 
üzletében : Bcthlen-u. 
36- sz. F949

Jó
állapotban levő faesz­
tergapadot megveszek. 
Katona, Csapókért, Já- 
nosi ucca 75. F950

, , , Ügyes 
géplakatos cs éplés re ke­
zelőnek felvétetik. — 
Arany János ucca 37. 
Ehrenreich. F952

Jobb
leány gyermek mellé — 
nappalra felvétetik : Gá­
bor, Hatvan ucca 3.. II 
emelet.___________ F953

Pénztárnoknő,
aki a gépírásban, eset- 
leg a gyorsírásban is 
jártas, felvétetik : Szent 
Anna ucca. TI234

Ápolónő
»elvétetik. Közkórház, 
Ideg- és elmeklinika.

T1236

Házvezetőnői
vagy kulcsárnál áll:?.L 
keresek hosszú bizonyít­
vánnyal. Cím : Cokonai 
ucca 34. i'(.i;o

Bejáró
szakácsnő jó bizonyít 
ványokka] május else­
jére felvétetik. Cím a 
kiadóhivatalban. F961

Eladó
Csapó ucca 77. számú 
sarokház, kedvező fize­
tési feltételek mellett. 
Értekezhetni udvarban 
háztulajdonosokkal.

__________ 3212
Használt

deszkák eladók, Kissnél 
Maróthy György ucca 
30. sz. 3255

Stlngl
pianinó eladó.
kiadóban.

Cím a 
3253

Mindenes
főzőnőt keres gyermek­
telen házaspár azon- 
nalra, jó bizonyítvá­
nyokkal. Cím a kiadó- 
hivatalba n. F 963

, Egy
ügyes hu tanulónak fel­
vétetik Tokánál. Szent- 
Amia L______ F967

Megbízható
16 i'ányt gyermek 
mellé felvesz Guti. 
Szent-Anna-ucca 3Í.

F969
Tanuló

bentkosztta] felvételik 
Nagy Béla kovács Szent 
A1111 a-ucca 46. TI251

Házhelyek
eladók, kitűnő helyen 
zsibvásár közelében. —’ 
fül her ucca 18. 3201

Eladó
ház, Csigekert ucca 15. 
^ egész átadó. 32(13’

Hálószoba-
berendezés, hencser és 
többféle bútorok eladók 
— Hunyadi 12. 3199

Eladó
,UJ ház, szoba, konyha,
kamara holt helyiséggel
'agy kiadó: Sámsoni 
ut 3. szám, 3233

Nyolcas
cséplőgamitura Schutje- 
vart gyártmányú eladó, 
letétien Telekv Gyula. 
_______ 3248

Eladó
”ád, Harangi-tanva. -
230. szám. ' 3215

Zongora,
rövid, bécsi gyártmá­
nyú, többszöri' lefize­
tésre eladó „Azonnal" 
jeligén Egyetértésben. 
__________________3212

Zongora,
becsi gyártmány, jó- 
hangu, szép faj buldog 
kutya eladó : Erőss La­
jos ucca 15. 3211

Hatvan ueeai kert,
Go hér ucca 20. sz. szőllő 
eladó, _______ 3213

Eladó
I ház, kétszoba, konyha 
I [8y előszoba, kamara 

harmincöt millióért. — 
Értekezni : Capó ucca
l9- sz- ________ 3207

Vezetés
hiányában eladó póló­
ig, füszerüzlet, házzal 
azonnal beköltözhető 
városi téglavető. 3206

Eladó
a Mester ucca 14. sz. 
ház. Értekezhetni Mes- 
ter ucca 11. 3210

Eladó ház
Pacsirta-ucca 17., ud­
varral és gyümölcsfák­
kal- Azonnal beköltöz­
hető kél szobával. 
__________ 3228

44-es
férfi ingek, függönytar­
tók, tejes-, vizes kan­
nák, 50 literes öntöttvas 
üst, tizedes mérleg el­
adó. Cim a kiadóban. 
___ _______ ________3165

Eladó
Hatvan ucca kert, — 
Gyepű sor 23. szőlő be­
költözhető lakással. Ér­
tekezhetni Vígkedvű M. 
ucca 19. 3171

Fiatal
embereknek való, alig 
használt ruhák, külön­
böző színekben eladók. 
Sze pess égi 32.__ 3183

Forgalmas
füszerüzlet, korlátolt 
ítalmt réssel, 2 szobás 
lakással, lelépés nélkül 
eladó. Cim Egyetértés­
iig'1- 3127

Beköltözhető
modern nagylelkű sarok 
ház eladó. Isrálló, kéri, 
Csemete ucca 7. szám 

______________ H954
lijlét Ili

vörös bor — gyógybor 
nak is — eladó. Varga 
ucca 20. F964

Teljes
füszerberendezés olcsón 
eladó. Hatvan ucca 55. 
száni.________ 3132

Egy
kevéssé használt férfi 
lakk cipő eladó. — Sl- 
monffy u. 50. 2888a

Egy
pár teljesen uj 35-ös 
női szürke, szép antilop 
cipő jutányosán eladó. 
Ajtó ucca 37. sz. H938

Eladó ház,
beköltözhető, Szepességi 
ucca 19. Csatorna, vil­
lany, istálló, a búzapiac 
szájában. Értekezhetni 
1 {‘hot ott.________F966

Eladó
egy erős Singer varró­
gép, Kórház ucca 7. sz 
._________ F97Ó
fürdőszoba berendezés

kályhával, öntöttvas, 
zománcozott káddal és 
viztartánnyal, továbbá 
jó karban levő Írógép el­
adó. Bővebbet Dévay 
gázmesternél Gázgvár- 
han.____________ T1254

Eladó
egy 8 HP magánjáró 
cséplőgép garnitúra
egészben, esetleg feléhez 
társat keresek. Értekez­
ni lehet Károly Ferenc 
József-ut 70. sz. alatti 
üzletben. TI 244

1 arrodáhn lanulóleánv
felvétetik. Varga-u. 6. 
________________ TI 247

8—12 éves
gyermek felvétetik. - 
József kir. herceg ucca 
61. sz. H959

Központban
keresek irodának 1—2 
szobát bútorozva vagy 
anélkül. Cím Tiszán­
túlinál. T1265

ISm?r és személyautó-
szállltas — helyben és vldék- 
*• olcsóbb mint a vasút. 
8offőr vizsgára legsikeresebben előkészít 

®ut6garage Szepes- **8* ucca 20. Telefon 9-34. 
* "girnltnrik

Teljes
fodrászberendezés két 
tükörrel és forgószék­
kel, igen olcsón eladó. 
Cim a kiadóba. 3247

Eladó
Ikíz, forgalmas fűszer- 
üzlettel. Érdeklődni le 
bet Árpádtér 3., ház 
tulajdonosi! ál. 3244

Féderes stráfszekér,
egy lovas, eladó ToJnay- 
nál Eötvös-ucca 18. 
_______________ 3194

Zongora,
hosszú, minden elfogad­
ható árért eladó Péter- 
fia-ucra 15., keresztépü- 
let-_______________ 3189

Eladó
fekete bőrfedelcs hintó 
sárga hajtókocsi és ek- 
hós szekér. Csnpó-ucca 
99,, Bakóczy. 3192

Szalongarnitur
mosdókredenc eladó —

M Nap-utca 2. 3191 «. al7S -_
Váró. ó. a^^ar^^ir^EAik :̂ lAnyvnyonida vAUal.la

Üzlet,
nagyon forgalmas he­
lyen eladó. Értekezni . 
Székely-ucca 9. szám. 
__________________3223

Eladó
egy kétszámyas ajtó és 
konyha berendezések. 
Lusztig, Deák Perenc- 
ucea 10.__________ 3220

Kerékpár,
hegedű eladó : Szív-u 
6- sz. 3204

Eladó
Ujkert, Lehel ucca 51. 
számú szőllő, azonnal 
elfoglalható nyaralóval. 
Értekezhetni : Berger 
Piac ucca 72. 3214’

Üzletberendezés,
1 dr 5 méter hosszú 
®sztal, üveg la, deszka- 
főjék eladó. Cim a ki- 
adóban.____  3166

Modern
haló és kétrészes ebédlő 
antik asztal eladó. Si- 
inonifi u. 40., kereszt-
épület. Megtekinthető 
délután 3 - 5-ig. :íi69

M irth féle
zongorák és pianino el­
adó. Szendrö, — Bat­
thyányi u. 2. Ti217

Eladó
szép lisztesláda, éléska­
mra állvány, fegyver- 
állvány, kis szoba asz­
ta), kézi mángorló, ká­
posztás hordó préssel 
zsiiosbödon, hordó, dé­
zsák, nogy üvegballon, 
kerti szerszámok, ine- 
l' g? gytakaró stb. Meg­
tekinthető délelőtt 9— 
10 órakor. Bika bérház 
felügyelője utján. F947

Eladó
200 négyszögöl házhely, 
körülkerítve. Kuruc-u. 
110. Értekezhetni Csil- 
lag-ucca 21. sz. T1245

Egy
pár teljesen" új fekete 
férfi félcipő, szürke an­
tilopbetétes eladó. —- 
Eötvös ucca 96. H960

Fajtiszta
Plymuth kakas, fiatal, 
ruhák, kabát, cipők el­
adók : Tímár ucca 50. 
____  TI 233

Ej
konyhaszekrény, festett 
haló bútor és ágyak 
eladók : Vörösmarthv- 
ueca__7.sz;______ T12,'i7

Eladó
Bethlen ucca 50. sz. 
ház, vagyon megosztás 
miatt. Beköltözhető két 
szoba, meilékhelyisé— 
Bükkel.______ j 1953

Jókarban
levő bőrgarnitúra, va­
lódi perzsaszőnyegek,~ 
eredeti festmények, bú­
torok eladók. " Megte­
kinthető d. u. 3-tól 5-ig. 
Cim a kiadóban. T965

Eladó
rendkívüli olcsón, elköl­
tözés miatt a Vörös­
marti ucca 13. számú 
sarokház. Forgalmas he­
lyen, beköltözhető uccai 
lakással, H962

Zongora,
hosszú, jókarbnn levő, 
minden elfogadható ár­
ban eladó. Teleki 43.
__________ ___ TI 26 8

Eladó
új ház, két szoba, kony­
ha 16 millióért azonnal 
elfoglalható. Értekezni 
Bakovszky 13. szám. 
_________________TI 2 70

KlsáHomáshoz
8—10 perc szőllő és 
pusztátok! eladó, vagy 
bérbe kiadó: Hatvau- 
ucca kert, Diófa-u. 28.
____________ TI 255

Eladom
elköltözés miatt Hegyi 
Mihályné ucca 30. sz. 
házamat minden elfo­
gadható árért, két szo­
llá, konyha beköltözés­
sel. T1259

Eladó
Honvéd ucca 7. sz. ház, 
beköltözhető lakással.

T1260

Eladó
16 drb inéhkaptár, sza- 
longarnitura, tükör és 
egyéb bútorok. Kön vök 
ucca 8. sz. 3172

Boldogfalva ucca
1 7. sz. ház és Bánkon 
50 hold tanyával eladó, 
Értekezni Mester ucca 
29. sz. 3173

STEINER-féle

Városi ingatlanforgalmi iroda
(30,761. száma Ipareng. alapján)

Piac ú. 19. sz. II. em. Telefon 624.
Telekl-ntea elején stép hét több Iákénál 
Négy szóbél utcai lakás étadó. Budai Ézsaláa- 
u.l0*blí malom mellett, hát földdel olcsón 
eladó. Botién stöllö 20 millióért eladó — Két 
szőlő Seatakertben 1624 és 828 négyszögöl 
házzal szintén olcsón. *

Továbbá több üzlethelyiség áruval vairv 
annélkül lakással eladó.

* - * É'd'J A-fovti I pfr 1' É ,'i „i;"L


